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Proletari din toate țările, uniți-vă I

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Prestigioasă manifestare ce ilustrează in mod elocvent nivelul tehnic și competitiv al economiei

românești, participarea tot mai activă a tării noastre la schimbul mondial de valori

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a inaugurat, ieri, a Vlll-a ediție

a Tirgului Internațional București
Tovorășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președinte
le Republicii Socialiste Româ
nia, a inaugurat, miercuri, 6 
octombrie, cea de-a Vlll-a 
ediție a Tirgului Internațional 
București, importanta manifes
tare ce ilustrează in mod eloc
vent rezultatei® remarcabile 
ale politicii ce industrializare 
in ritm susținut a țării, ridi
carea nivelului tehnic și com
petitiv al producției in toate 
ramurile, cit și dorința 
nestrămutată a poporului nos
tru de a extinde relațiile dp 
cooperare economică și co
mercială cu toate popoarele, 
voința sa fermă de a participa 
tot mai activ la schimbul 
mondial de valori, la intârirea 
colaborării, înțelegerii și păcii 
în lume.

La festivitate au luat parte 
tovarășa Elena Ceaușescu,^to- 
varășii Constantin Dăscălescu, 
losif Banc, Emil Bobu, Lina 
Ciobanu, Ion Coman, Nicolae 
Constantin, Ion Dincă, Ludovic 
Fazekas, Alexandrina Găinușe, 
Petre Lupu, Paul Niculescu, 
Gheorghe Oprea, Gheorghe 
Pană; Ion Pățan, Dumitru 
Popescu, Gheorghe Radules
cu, llie Verdeț, Ștefan Voitec, 
Miu Dobrescu, Petru Enache, 
Mihai Gere, Nicolae Giosan, 
Suzana Gădea, Ana Mureșan, 
Elena Nae, Constantin Oltea- 
nu, Cornel Onescu, Ion Ursu, 
Richard Winter, Gheorghe 
Stoica, precum și membri ai 
guvernului, conducători ai 
unor instituții economice cen
trale.

Erau prezenți șefii misiuni
lor diplomatice acreditați la 
București, alți membri ai 
corpului diplomatic, directorii 
pavilioanelor naționale și re
prezentanții firmelor de peste 
hotare care participă la ac
tuala edițje a tirgului, ziariști 
români și străini,.

W
La sosire, tovarășul Nicolae 

Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost întâmpinați 
cu multă dragoste și căldură, 
cu manifestații de puternic en
tuziasm. Miile de bucureșteni 
prezenți in incinta Complexului 
expozitional din Piața Scinteii, 
scandau cu însuflețire și min- 
drie numele partidului, al se
cretarului său general. reafir- 
mindu-și și cu acest prilej sen
timentele de aleasă stimă și 
profund respect pe care le nu
tresc, asemenea întregului po
por. față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, încrederea nestră
mutată in conducătorul înțelept 
și clarvăzător al partidului și 
statului nostru, de numele că
ruia sint indisolubil legate pro
gresul și prosperitatea patriei 
socialiste, bunăstarea și feri
cirea națiunii noastre, creșterea

elocventă a interesului și grijii meroasâ și prestigioasă partici-prestigiului și rolului României 
in lume.

Ceremonia deschiderii oficiale 
a TIB ’82 a fost marcată de in
tonarea Imnului de Stat al Re
publicii Socialiste România.

In cuvintul de deschidere, to
varășul Nicolae Constantin, mi
nistrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, a spus :

„Mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ,

Stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Onorată asistență.
Inaugurăm astăzi cea de-a 

VIII-a ediție a Tirgului Interna
țional București, eveniment de 
seamă al vieții economice și 
comerciale românești și. tot
odată. de larg ecou peste ho
tare. care își desfășoară activi
tatea in spiritul unor impera
tive majore ''ale contemporanei
tății : comerț — cooperare — 
dezvoltare.

Vă rog să-mi permiteți să 
salut cu deosebit respect și’pro
fundă recunoștință prezența la 
această festivitate a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, prezență 
ce se constituie intr-o expresie 

permanente și deosebite pe care 
domnia sa le acordă propășirii 
țării noastre. întăririi colaborării 
României cu toate statele lumii, 
indiferent de sistemul lor eco
nomic și social, dezvoltării di
namice și neîngrădite a comer
țului și cooperării economice 
internaționale.

îngăduiți-mi să adresez un 
respectuos omagiu tovarășei a- 
cademician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. a cărei distinsă pre
zentă onorează manifestarea de 
astăzi și să salut cu deosebită 
căldură pe ceilalți membri ai 
conducerii de partid și de stat.

De asemenea, salut cu satis
facție prezența la deschiderea 
actualei ediții a Tirgului Inter
național București a oaspeților 
de peste hotare, a membrilor 
corpului diplomatic, precum și 
a numeroșilor expozanți români 
și străini.

în concordantă cu orientările 
generale ale politicii externe a 
partidului și statului nostru, 
Tirgul Internațional București 
își propune să contribuie la mai 
buna cunoaștere intre națiuni, 
la stimularea și lărgirea schim
burilor și cooperării economice 
între state, să reprezinte o ma
nifestare a prieteniei și cola
borării intre popoare.

Această ediție, ca și cele pre
cedente, se bucură de o nu- 

pare. ilustrată de cele peste 
1 100 de întreprinderi și firme 
din România și din alte 36 țări 
de pe toate continentele. Con
semnăm cu mindrie câ Româ
nia se prezintă la TIB cu o 
amplă și competitivă ofertă de 
export, din care circa 80 la sută 
constă in produse noi și repro- 
iedtate. capabile să răspundă 
celor mai înalte exigențe.

Calitatea participării, ca și ni
velul tehnic ridicat al expona
telor, ne dau convingerea că e- 
xistă premise favorabile desfă
șurării unor activități comer
ciale intense și rodnice, de na
tură să contribuie la atingerea 
obiectivelor acestui tirg inter
național.

Tn numele organizatorilor a- 
cestei importante manifestări, 
rog respectuos pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretarul 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, să bine- 
voiască a tăia panglica inaugu
rală".

în aplauzele entuziaste ale ce
lor prezenți, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a tăiat panglica inau
gurală. declarind deschisă cea 
de-a VIII-a ediție a Tirgului 
Internațional București.

Imagine sintetică a nivelului 
•tins de producția industrială și 
agricolă, a celorlalte sectoare.
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TIB ’82 relevă in mod conclu
dent faptul că România este 
astăzi o țară cu o economie vi
guroasă, de 15 ori mai bogată 
decit in 1950. cu fonduri fixe 
modeme, al căror volum este 
de 9 ori mai mare decit in 
urmă cu 30 de anf, cu un po
tențial uman, științific, de cer
cetare și proiectare de un înalt 
nivel.

Auspiciile favorabile sub care 
se desfășoară această presti
gioasă manifestare sint rezulta
tul firesc al politicii generale 
externe promovate de partidul 
și statul nostru, personal de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
care acordă o atenție deosebită 
dezvoltării și diversificării pe 
multiple planuri a relațiilor e- 
conomice cu toate țările lumii, 
indiferent de orinduirea socială, 
pe baza respectării ferme a 
principiilor independenței și su
veranității naționale, egalității 
in drepturi. neamestecului in 
treburile interne și avantajului 
reciproc. Drept urmare, tara 
noastră întreține astăzi relații 
economice cu peste 150 de state, 
față de numai 28 in anul 1950. 
Volumul comerțului exterior al 
tării noastre a sporit de la an 
la an. pe calea exportului rea- 
lizindu-se in acest an 34 la sută 
din venitul național.

(Continuare în pag. a IlI-a)

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU

Primul secretar al Comitetului orășenesc Praga
al P. C. din Cehoslovacia și pe primarul orașului Praga

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, miercuri, pe tovarășul 
Antonin Kapek. membru al 
Prezidiului C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia, prim-secretâr al 
Comitetului orășenesc Praga al 
P.C. din Cehoslovacia. și pe 
tovarășul Frantisek. Stafa. prima
rul orașului Praga, care fac o vi
zită ir» tara noastră.

La primire a luat parte tova
rășul Gheorghe Pană, merribru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. prim-secretar 
al Comitetului municipal Bucu
rești al P.C.R.. primarul gene
ral al Capitalei.

A fost de față Vladimir Va-

Ministrul energiei și resurselor naturale al Republicii Elene
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit.’ miercuri 
după-amiază, pe Evangclos 
Kouloumbis, ministrul energiei 
și resurselor naturale al Repu
blicii Elene, care face o vizită 
in țara noastră.

La primire a luat parte Ale
xandru Necula. ministrul indus
triei de mașini-unelte, electro
tehnică și electronică.

A fost de față Elie Clis. însăr
cinatul cu afaceri ad-interim al 
Republicii Elene la București.

Oaspetele a mulțumit pentru 
primirea acordată Și a adresat 
tovarășului Nicolae Ceaușescu un 
cald salut și cordiale urări din 
partea primului ministru An
dreas Papandreu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
mulțumit și a rugat să se trans

—
Amplă mobilizare de forțe în campania de toamnă

SUB SEMNUL URGENȚELOR, CULESUL 
RECOLTEI Șl ÎNSÂMÎNȚARILE!

Din situația operativă a lu
crărilor agricole (la 5 octom
brie a.c.) centralizată la mi
nisterul de resort desprindem:

• PORUMBUL a fost recol
tat de pe 65 la sută din su
prafețele cultivate, pe ansam
blu la data menționată viteza 
realizată depășind cu circa 3 
mii ha graficul zilnic. Deci, se 
poate! Această viteză trebuie 
păstrată, deoarece dacă se va 
acționa la acest nivel există 
reale posibilități ca RECOLTA
TUL PORUMBULUI SA SE 
ÎNCHEIE ÎN URMĂTOARELE 
10 ZILE, ceea ce este foarte 
bine. •

— O subliniere pe care o su
punem atenției: cu toate că 
ritmurile la recoltat sint bune, 
totuși in cimp cresc (in loc să 
scadă) cantitățile de stinleti 
netransportate la adăpost, a- 
cestea fiind acum de peste 1.7 
milioane tone, cu circa 500 mii 
tone mai mult decit in ziua 
precedentă. Dealtfel ritmurile 
scăzute la transport și depozi
tare sint reflectate și de fap
tul câ livrările la fondul de 
stat și F.N.C. sint doar de 22 
și respectiv 13 Ia sută din pro
grame (incomparabile deci cu 
cele 65 procente din suprafețe
le recoltate) iar ritmurile zil
nice de livrare nu au fost de
cit de 42 și respectiv 21 la sută 
din grafice.

• Sfecla de zahăr a fost 
recoltată de pe 34 la sută din 
suprafețe, soia de pe 63 la 
sută, strugurii de pe 50 la sută, 
iar cartofii mai sint de adunat 
de pe circa 10 mii hectare.

• GRÎUL a fost semănat pe 
43 la sută din suprafețele pre
văzute, ceea ce este departe de 
a fi satisfăcător, mai ales câ 
viteza realizată in 5 octombrie 
a.c. a fost sub program cu 
circa 30 mii ha. Dar și in a- 
ceste condiții insămințarea 
griului se poate finaliza în ur
mătoarele 10 zile, dacă bine
înțeles vor fi eliberate de 
recolte suprafețele ocupate 

^^incă) de porumb, fie eoceni, 

clavik. însărcinatul cu afaceri 
a.i. al R.S. Cehoslovace la 
București.

Oaspeții au transmis tovară
șului Nicolae Ceaușescu un 
salut călduros din partea tova
rășului Gustav Husak. secretar 
general al-C.C. al P.C. dih Ce
hoslovacia, președintele Repu
blicii Socialiste Cehoslovace, 
împreună cu urări de noi șupce- 
se poporului român in dezvol
tarea multilaterală a patriei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
mulțumit și a rugat' să se 
transmită. tovarășului Guștav 
Husak un salut cordial și cele 
mai bune urări, iar poporului 
cehoslovac progres și prosperi
tate.

In cadrul întrevederii au fost 

mită primului ministru Andreas 
Papandreu salutări cordiale și 
cele mai burip urări, iar poporu
lui elen prieten urări de prospe
ritate și progres.

în cursul convorbirii au fost 
evidențiate .cu satisfacție tradi
ționalele relații de prietenie din
tre România și Grecia, care s-au 
adincit și diversificat continuu, 
corespunzător. înțelegerilor con
venite cu prilejul convorbirilor 
româno-elene la nivel înalt. S-a 
subliniat că dezvoltarea colabo
rării pe multiple planuri între 
România și Grecia este în inte
resul celor două popoare, al cau
zei promovării unui climat de 
bună vecinătate și conlucrare 
rodnică in Balcani, in Europa și 
în întreaga lume. în acest con
text. au fost (discutate noi posi
bilități de cooperare româno-ele
ne in domeniul surselor de ener

fie grămezi de știuleți. Mai 
trebuie apoi avut in vedere că 
arăturile (obligatorii pe circa 
350 mii hectare pentru a crea 

Tinerii, prezenfă activă
pe frontul campanieiîn. pagina a 2-a

evocate cu satisfacție banele 
relații de prietenie dintre parti
dele, țările și poooarele noas
tre și a fost exprimată convin
gerea că acestea se vor dezvol
ta continuu pe baza înțelegeri
lor convenite cu prilejul dia
logului la cel mai înalt nivel 
româno-eehoslovac?, în interesul 
popoarelor noastre, al cauzei 
genprâle a păcii și socialismu
lui. în acest cadru, s-au evi
dențiat rolul și contribuția pe 
care capitalele celor două țări 
le pot avea in promovarea mal 
bunei cunoașteri reciproce, în 
dezvoltarea prieteniei și colabo
rării dintre popoarele noastre.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă caldă, tovără
șească.

gic. precum și în sectorul con
struirii de obiective energetice.

Schimbul de vederi in proble
me internaționale a pus în evi
dență necesitatea unirii eforturi
lor tuturor popoarelor pentru 
oprirea cursei înarmărilor, a 
cursului spre încordare și con
flict, pentru • reluarea și conti
nuarea politicii de pace, destin
dere și respect ăl independențal 
popoarelor, pentru soluționarea 
pe calea tratativelor a conflicte
lor din diferite zone ale globului. 
A fost subliniată atenția pe care 
România și Grecia o acordă 
transformării Balcanilor intr-o 
zonă a păcii, colaborării și bunei 
vecinătăți, edificării unui sistem 
real de securitate și pace în 
Europa.

întrevederea s-a desfășurat în
tr-o ațmosferă cordială.

front de lucru semănătorilor) 
nu se desfășoară decit în pro
porție de o treime față de 
graficele zilnice.

A



TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului FERNANDO BELAUNDE TERRY
Președintele Republicii Peru

LIMA
Cu pyilejul celei de-a 70-a aniversări a zilei dumneavoastră de 

naștere, am deosebita plăcere de a vă adresa călduroase felicitări 
și cele mai bune urări de fericire și sănătate.

Doresc să folpsesc această ocazie pentru a-mi exprima încrederea 
că relațiile prietenești existente intre cele două țări ale noastre se 
vor dezvolta tot mai mult, in interesul ambelor noastre națiuni, al 
cauzei păcii și progresului in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale 
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU 

Președintele Republicii Socialiste România
Mulțumesc Excelenței Voastre pentru felicitările pe care le-ați 

trimis cu prilejul sărbătorii noastre naționale.
Reînnoindu-vă asigurarea celei mai distinse considerații din 

partea mea, adresez urări pentru fericirea personală a Excelenței 
Voastre și de bunăstare pentru națiunea română prietenă.

LUIS ALBERTO MONGE
Președintele Republicii Costa Rica

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste Româniți
Mulțumindtr-vă pentru felicitările transmise cu prilejul celei 

de-a XIII-a aniversări a Marii Revoluții de la 1 Septembrie, țin 
să exprim, in numele meu și al poporului din Jamahiria Arabă Li
biana Populară Socialistă, satisfacția pentru alesele dumneavoastră 
sentimente și vă doresc multă sănătate și fericire, iar poporului 
dumneavoastră progres și bunăstare.

Colonel MOAMMER EL GEDDAFI
Conducătorul

Marii Revoluții de la 1 Septembrie

PRIMIRE LA PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI

TINERII, PREZENȚĂ ACTIVĂ
PE FRONTUL CAMPANIEI

Tovarășul Constantin Dăscă- 
tescu, prim-minislru al Guver
nului Republicii Socialiste Româ
nia. a primit, miercuri dupâ- 
amiază, pe Ricardo Cabrisas 
Ruiz, ministrul comerțului exte
rior al Republicii Cuba, care se 
află într-o vizită in țara noastră.

în timpul întrevederii au fost 
evidențiate cu satisfacție bunele 
relații de prietenie și colaborare 
economică statornicite intre 
România și Cuba, relevindu-se 
evoluția continuu ascendentă pe 
care o cunosc aceste relații, in 
conformitate cu hotăririle și în
țelegerile convenite in cadrul 
întîlnirilor și cdhvorbirilor din
tre tovarășii Nidolae Ceaușescu 
și Fidel Castro.

Au fost evidențiate, totodată,

Plenara Consiliului 
a Cooperativelor

Miercuri, a avut loc in Ca
pitală Plenara Consiliului Uniu
nii Centrale a Cooperativelor 
Meșteșugărești.

La lucrările plenarei au parti
cipat tovarășii Constantin 
Dăscălescu, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-ministru al guver
nului, și Ludovic Fazekas, mem
bru al Comitetului Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R., viceprim- 
ministru al guvernului.

în cadrul plenarei au fost pre
zentate, in lumina orientărilor 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
sarcinile ce revin oamenilor 
muncii din cooperația meșteșugă
rească în direcția dezvoltării și

AGENDA
Tovarășul Gheorghe Petrescu, 

viceprim-ministru al guvernului, 
președintele părții române in 
Comisia mixtă guvernamentală 
de cooperare economică, indus
trială și tehnică româno-elenă, a 
primit, miercuri după-amiază, pe 
Evangelos Kouloumbis, ministrul 
energiei și resurselor naturale al 
Republicii Elene, care efectuează 
o vizită in țara noastră.

Cu acest prilej, au fost evi
dențiate cu satisfacție relațiile 
tradiționale de prietenie și co
laborare dintre România și Gre
cia, relații care, in spiritul înțe
legerilor și hotărîrilor convenite 
la nivel înalt, cunosc o evoluție 
continuu ascendentă. Totodată 
au fost abordate probleme ale 
extinderii și diversificării coope
rării economice și tehnice, in 
interesul ambelor țări și po
poare, al cauzei înțelegerii și 
progresului în Balcani, in Eu
ropa și în lume. în acest cadru, 
au fost analizate noi căi și mo
dalități de dezvoltare a colabo
rării reciproc avantajoase in do
meniile minelor, geologiei, pe
trolului, construcției de mașini, 
electronicii și in alte sfere de 
activitate. «

Au participat Alexandru 
Necula, ministrul industriei de 
mașini-unelte, electrotehnică și 
electronică, precum și Elie Clis, 
însărcinat cu afaceri ad-interim 
ăl Republicii Elene la București.

Miercuri după-amiază, tova
rășul Ion Pățan, ministrul apro
vizionării tehnico-materiale și 
controlului gospodăririi fonduri
lor fixe. președintele părții 
române in Comisia mixtă inter- 
guvernamentală româno-cubane- 
ză de colaborare economică și 
tehnico-științifică, a avut o în
trevedere cu Ricardo Cabrisas 
Ruiz, ministrul comerțului ex
terior al Republicii Cuba.

Cu acest prilej, cei doi miniș
tri au analizat, in lumina obiec
tivelor și înțelegerilor conveni
te cu prilejul convorbirilor la 
nivel înalt româno-cubaneze, 
stadiul relațiilor economice bila
terale și modul cum se acțio
nează pentru îndeplinirea hotă- 
ririlor stabilite la ultima sesiu
ne a Comisiei mixte.

A fost prezent Humberto Cas
tello, ambasadorul Republicii 
Cuba la București.

în legătură cu încetarea din 
viață a fostului președinte al 

largile posibilități pe care le 
oferă economiile celor două țări 
pentru lărgirea și diversificarea, 
in continuare, a cooperării eco
nomice și tehnico-științifice, pe 
multiple planuri, dintre cele 
două țâri prietene, extinderea 
cooperării in producție și a 
schimburilor comerciale, in in
teresul ambelor țări și popoare, 
al cauzei socialismului și păcii 
în lume.

La întrevedere a participat to
varășul Nicolae Constantin, mi
nistrul comerțului exterior și 
cooperării economice interna
ționale.

A fost de față Humberto Cas
tello, ambasadorul Republicii 
Cuba la București.

Uniunii Centrale 
Meșteșugărești 

diversificării producției bunurilor 
de consum, a prestărilor de ser
vicii pentru populație și a ex
tinderii cooperării cu întreprin
derile de stat, in vederea spo
ririi contribuției acestui sector 
la înfăptuirea obiectivelor stabili
te de Congresul al XII-lea al 
partidului, la ridicarea neconte
nită a bunăstării poporului.

Plenara a hotărit eliberarea 
din funcția de președinte al 
UCECOM a tovarășului Gheorghe 
Blaj, care urmează să primească 
alte însărcinări.

Plenara a ales în unanimitate 
pe tovarășul Petre Dănică. 
președinte al Consiliului Uniunii 
Centrale a Cooperativelor Mește
șugărești.

Republicii Irak. Ahmed Hassan 
Al-Bakr, la ambasada acestei 
țâri la București a avut loc 
miercuri prezentarea de con
doleanțe.

Din partea președintelui Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, au 
transmis condoleanțe Gheorghe 
Rădulescu, vicepreședinte al 
Consiliului de Stat, Ion Dincă, 
prim viceprim-ministru al gu
vernului, și Gheorghe Dolgu, 
adjunct al ministrului afaceri
lor externe.

Cei prezenți au păstrat un 
moment de reculegere in fața 
portretului îndoliat al defunc
tului și au semnat in cartea de 
condoleanțe.

în cadrul manifestărilor de
dicate marcării împlinirii a 100 
de ani de la nașterea lui Va
sile Pârvan, Institutul de ar
heologie din Capitală a orga
nizat, miercuri, o sesiune știin
țifică omagială. Comunicările 
prezentate au scos în evidență 
contribuția ilustrului istoric și 
arheolog la cercetarea și cu
noașterea etnogenezei poporului 
român, a trecutului îndepărtat 
al patriei noastre, la progresul 
științei istorice românești. Au 
fost, de asemenea, relevate me
ritele sale in domeniul investi
gației arheologice, al întemeierii 
și dezvoltării unei prestigioase 
școli naționale de arheologie.

Cu același prilej, la Institutul 
de arheologie s-a deschis o ex
poziție documentară privind 
viața și activitatea științifică a 
lui V. Pârvan, precum și o ex
poziție ilustrind cele mai noi 
cercetări și descoperiri făcute 
de colectivul institutului în do
meniile ce au constituit obiec
tul preocupărilor marelui căr
turar român.

Cu ocazia celei de-a 37-a a- 
niversări a creării Partidului 
Muncii din Coreea,, ambasado
rul Republicii Populare Demo
crate Coreene la București, Sin 
In Ha, a organizat, miercuri 
seara, la sediul ambasadei, o 
gală de filme, urmată de un 
cocteil.

Cu prilejul Zilei forțelor ar
mate ale Republicii Arabe Egipt, 
atașatul militar, aero și naval al 
acestei țări la București, colonel 
Samir Abdelaziz Mansour, a 
oferit, miercuri, o recepție.

Hărnicia — 
criteriul 
toamnei

Directorul Stațiunii de cer
cetare și producție pomicola 
BACĂU, inginerul Gheorghe 
Onea, ne-a propus ca prim o- 
biectiv ferma Godovana. Hăr
nicia cu totul aparte a elevi
lor Liceului industrial P.T.T.R. 
Bacău, ca și a muncitorilor 
permanent conduși de șeful 
fermei. Dumitru Istrate. a 
fost unicul criteriu de alege
re a unei livezi, e drept, care 
te îmbie să guști din fructele 
sale: prune, mere. pere, (iar 
vara cireșe, peste 100 tone, din 
care 42 de tone deosebit de 
mult apreciate la export!).

Așadar, odată cu fiecare ki
lometru parcurs, începusem 
practic documentarea. Ploua 
și se întuneca cu fiecare mi
nut și grija noastră era că 
pelicula se va incăpățina să ne 
ajute in relevarea unei imagini 
cit mai fidele a hărniciei tine
rilor elevi pomicultori,

..Si ar fi păcat, regreta 
directorul Onea, că tare sint 
harnici și pricepuți**.  Așa. din 
vorbă in vorbă, se contura o 
imagine a viitoarelor noastre 
gazde. Ferma Godovana are 
321 hectare. dintre care 1S8 
hectare pe rod. Deși foarte ti- 
nărâ. stațiunea ființează prac
tic din 1980, are un pian des
tul de „încărcat**:  1 400 tone 
fructe, dar in aprecierile și 
ambițiile gospodarilor sint vi
zate 2 000 tone (ponderea o de
țin merele — 1 700 tone, pru
nele 100 tone, perele — 200

amiază să intre și utilajele desti
nate semănatului. în continuare 
echipele de cooperatori zoresc la 
recoltatul porumbului și la eli
beratul terenului pentru a crea 
front de lucru tractoarelor și se
mănătorilor in așa fel incit a- 
ceastă importantă lucrare — în- 
sămințatul cerealelor păioase — 
să fie terminată în cel mai' scurt 
timp și de cea mai bună calitate.

• Elevii, la înălțime ! Tarlaua 
de la „lonășeni" este un larg 
front de lucru pentru elevi. Sub

(categ. semitLȘoară), Mircea Ful
ger și Leontin Sandu (categ. 
ușoară). Constantin Ghindăoanu 
(categ. semimijlocie). Nicolae 
Motrogan (categ. mijlocie mica). 
Dumitru Senciuc (categ. mijlo
cie), Georgică Donici (categ. 
semigrea). Gheorghe Preda 
(categ. grea) și Valentin Vrin- 
ceanu (categ. supergrea).

Pentru stabilirea pugiliștilor 
ce vor face deplasarea în Turcia 
vor fi organizate doua gale de 
verificare și selecție, în 13 oc
tombrie la Giurgiu și în ziua de 
15 octombrie, in București, la 
Sala Giulești.

alte formații românești. Voința 
Galați), iar la masculin — E- 
lectromureș Tg. Mureș. în com
petiția feminină vor evolua Eli- 
sabeta Albert. Ildiko Szasz, 
Maria Todea, Elisabeta Bonta, 
Ana Szabo, Maria Zsizsik și 
Ana Gergely, iar in cea mascu
lină luliti Bice, Ilie Hosu, Ște
fan Erdok, Iosif Fodor, Ladislau 
Seres, Marton Farkas și Bela 
Fazekas.

a revenit țintașei Goffin (Bel
gia) — 380 puncte, urmată de el
vețiană Gaechter — 379 puncte. 
Pe echipe primul loc a fost o- 
cupat de BUveția — 1 114 puncte, 
urmată de Franța — 1110 
puncte și România — 1105 
puncte.

La carabină («feniori), victoria

tone și cireșele — 135 tone).
Am ajuns la sediul fermei, 

căci pe ploaia care ne-a înso
țit tot. drumul ne-am luat gin- 
dul de a-i mai afla pe elevi in 
livadă. Aici insă, surpriză! In 
afara elevului de serviciu și al 
bucătăreselor, nu ne-a intim pi
uat nimeni:

— Toată lumea e in livada!
Nu este prea ușor să escala

dezi drumurile livezii pe o 
ploaie de toamnă rece și deasă. 
Acolo se află insă brigăzile 
harnice ale elevilor, care mun
cesc, fără să le pese de ploaie 
(pelicula pină la urmă ..a ce
dat-* * și imaginile sint edifica
toare). Livada este un adevă
rat stup de albine: opt brigăzi 
de clasa a zecea, fiecare auind 
ca brigadier-șef un cadru di
dactic. munceau cu dăruire. 
Operațiile zilei: recoltarea, pe 
prim plan, apoi sortarea și 
ambalarea merelor. O mică 
statistică edificatoare: uteciștii

________________________________

Agenda agricultorilor dia ju
dețul BOTOȘANI cuprinde in a- 
caste zile proiecte ce se cer grab
nic ’ realizate. Tocmai de aceea 
importante forțe se alătură oa
menilor satelor : sute și sute de 
lucrători de la oraș dar și un e- 
fectiv numeros de pionieri și șco
lari dau o mină de ajutor, orga
nizați in echipe și formații de 
lucru. Prezenți pe tarlale de la 
primele ore ale dimineții aceștia 
sint, cu fapta, alături de coope
ratori la stringerea, sortarea și 
depozitarea bogatelor roade aje 
acestei toamnez
• Ritmicitate și operativitate. 

La C.A.P. Vîrful Cîmpului acti
vitatea se desfășoară cu ritmici
tate, mobilizarea unor importan
te forțe fiind îmbinată cu buna 
organizare. Mijloacelor mecani
zate de transport li se adaugă 40 
de atelaje ale coooerativei și 55 
de atelaje aparținind membrilor 
cooperatori. Tovarășul Tuca Du
mitru. vicepreședintele Consiliu
lui popular, precizează, in timp 
ce participă alături de coopera
tori la încărcatul porumbului de 
pe tarlaua „lonășeni" : „La a- 
ceastâ oră am terminat culesul 
Ia cartofi. Recolta de pe cele 430 
ha cultivate a fost strînsă și 
sortată, astfel incit acum putem 
lucra cu o mai mare concentrare 
de forțe la culesul și depănușa- 
tul porumbului. Suprafața este 
întinsă, porumbul reprezentînd 
cultura principală a cooperativei 
noastre — 560 ha. Dintre acestea. 
400 au fost deja strînse, cocenii

SPORT
Lotul sportivilor români la Balcaniada de box

în vederea participării la Bal
caniada de box pentru seniori, 
ce va avea loc in perioada 
27—31 octombrie in orașul Bursa 
(Turcia), federația română de 
specialitate a selecționat un Ict 
de 17 pugiliști. coordonat de an
trenorul Teodor Niculescu. aju
tat de Alee Năstac, Calistrat 
Cuțov și Gabriel Pometcu. Au 
fost selecționați Dumitru Șchio
pii (categ. semimuscă), Mihai 
Vișan (categ. muscă). Dumitru 
Cipere și Niță Robu (categ 
cocoș), Costin Stancu și Petre 
Stoiu (categ. pană). Viorel 
Ioana și Florian Țîrcomnicu

Finala „Cupei campionilor europeni” la popice
în orașul iugoslav Celje va 

avea loc în zilele de 8. 9 și 10 
octombrie finala „Cupei cam
pionilor europeni" la popice, 
competiție care reunește 10 e- 
chipe masculine și opt femini
ne. Din țara noastră vor parti
cipa la feminin Voința Tg. Mu
reș (de două ori deținătoare a 
trofeului, in 1977 și 1980. anul 
trecut victoria revenind unei

Succes românesc în „Cupa țârilor latine" la tir
în localitatea Merignac (sudul 

Franței), au început întrecerile 
tradiționalei competiții de tir 
pentru „Cupa țărilor latine" și 
Greciei Ia care participă țintași 
din 12 țări. în proba de pistol 
(femei 10 m), sportiva româncă 
Ana Ciobanu a ciștigat medalia 
de bronz cu 377 puncte. Victoria

au recoltat pină la începutul 
lui octombrie peste 30 tone 
prune in valoare de 6 000 lei, 
aproape 500 tone mere in va
loare de 10 000 lei, ne confirmă 
șeful fermei. Dumitru Istrate.

Elevii nu sint numai harnici 
culegători: 28 dintre ei lucrea
ză pe tractoare la incărcarea și 

au fost adunați și. in urma aces
tor lucrări, au putut intra trac
toarele in cîmp pentru a pregăti 
terenul in vederea insâmînțării 
griului. Vrem ca in zilele urmă
toare să terminăm lucrările pe 
celelalte 160 ha pentru a ne con
centra apoi la recoltarea sfeclei 
de zahăr. Pe tarlalele care au 
fost eliberate, acum echipa de 
tractoriști conduși de Scripcaru 
Vasile este deja in brazdă, la arat.

Se lucrează într-un ritm acce
lerat pentru ca in această după 

„Bogăției recoltelor 
ne îndeamnă 

la muncă spornică"

descărcarea bogăției acestei li
vezi. Interesant șî un alt amă
nunt: toate brigăzile sint la a- 
celași nivel pe graficul între
cerii. In „disputa**  individuală 
există totuși nume de excep
ție: Rodica Munteanu. clasa a 
X-a H, Neciilai Rotariu, a X-a 
F, Dorinei Lungu, a X-a F, 

directa îndrumare a profesorilor 
și a cooperatorilor, alături de 
care muncesc, elevii adună cu 
spor porumbul de pe ultimele 
hectare. „Participăm in fiecare 
an la strinsul recoltei, ne spune 
pionierul Gheorghițâ Axinte, atit 
eu cit și colegii mei. încercăm 
să ne sporim mereu performan
țele astfel ineît normele pe care 
le realizăm să fie cit mai mari. 
Celor 7 ha pe care le-am cules 
ieri li se vor adăuga încă 8 
astăzi. în citeva zile sperăm să 

încheiem activitatea aici și să 
trecem apoi la recoltatul sfeclei 
de zahăr“. Este greu să-i remarci 
pe cei mai harnici. Profesorul 
Aristide Zub, directorul Școlii ge
nerale nr. 1, ne citează citeva 
nume de elevi : Mariana Scrip
caru. Viorel Olaru, Mihai Ciubo- 
tărasu, Ilie Sofian, Vasile Pin- 
zaru.

Mai departe Ia tarlaua «Ma- 
ghera" întîlnim din nou grupuri 
harnice de școlari. Se recoltează 
sfeclă de zahăr și, așa cum a- 
flăm, pionierii privesc cu serio

a fost repurtată de Hurstel senioare de Courault (Franța) 
(.Franța) — 580 puncte, iar la — 387 puncte.

Turneul interzonal feminin de țah de la Tbilisi
Turneul interzonal feminin de 

șah de la Tbilisi a continuat 
miercuri cu disputarea partide
lor întrerupte din penultima 
rundă. Marea maestră româncă, 
Margareta Mureșan, și-a valo
rificat cu precizie avantajul, ob- 
ținind victoria in partida cu Ti
to re nko (U.R.S.S.), victorie deo
sebit de prețioasă in urma că
reia a acumulat 9.5 puncte, re
zultat ce îi asigură calificarea 
in turneul candidatelor la titlul 
mondial, indiferent de ce se va 
înregistra in ultima rundă.

Margareta Mureșan. originară 
din Cluj-Napoca. actualmente 
componentă a clubului Medicina 
Timișoara, realizează un succes

Azi, derbiul diviziei A
Steaua —

La Brașov. în meci pentru 
campionatul diviziei A la hand
bal masculin, echipa H.C. Minaur 
Baia Mare a învins cu scorul de 
27—24 (13—10) formația locală
Dinamo.

A 14-a ediție a Balcaniadei de șah
La Plovdiv a început cea de-a 

14-a eliție a Balcaniadei de șah.
în prima rundă a competiției 

masculine, echipa României a 
intilnit formația Greciei în fața 
căreia conduce cu 2—0, patru 
partide fiind întrerupte. Alte 
rezultate : Bulgaria — Turcia 

Gabriela Palaghiță, a X-a G, 
Dănuț. Climescu, a X-a E. Și 
nu-i exclus ca de la plecarea 
reporterului, lista campionilor, 
incompletă atunci, să aibă cu 
totul altă înfățișare.

Fotoreportaj realizat de 
VASILE RANGA

zitate munca. Un argument în 
plus este și graficul care trebuie 
respectat — grafic în care sint 
notate solicitările Fabricii de za
hăr Bucecea. Se înțelege, con
cordanța lucrărilor este obliga
torie și se realizează. „Muncim 
de citeva zile la recoltatul sfeclei 
de zahăr, ne spune eleva Dumi- 
trița Damian. Alături de părinții 
noștri am cules pină acum 18 
tone de pe cele 180 ha cultivate 
cu sfeclă și urmărim în conti
nuare ca recoltarea să fie în a- 
celași ritm cu cerințele produc
ției, ale fabricii de zahăr care 
știm că așteaptă recolta culeasă 
de noi44. Cu același spor lucrea
ză și elevii Gheorghe Ciobanu, 
Gheorghe Sofian. Ioana Drugă, 
Maria Colceriu, alături de tinerii 
cooperatori Verona Moisi, O.ctav- 
Tănase, Ioan Ungureanu, Maria 
Huțu, Elena Ciornei și alții.

Citeva mărturii despre rodnicia 
acestor zile ne dă pionierul Lu
cian A vădanei, de la Școala ge
nerală Maghera :

— Cei peste 500 de elevi ai 
școlii noastre au realizat în a- 
ceasta toamnă hlcrări in valoa
re de 30 0C0 Iei in agricultură la 
C.A.P. Vîrful Cîmpului, la ferma 
de stat Ionășeni și la C.A.P. 
Lunca. Bogăția toamnei ne în
deamnă Ia muncă spornică. Am 
recoltat 230 tone de cartofi, am 
sortat 100 tone cartofi, am con
tribuit la toate lucrările, inclu
siv la culesul guliilor, unde am 
realizat 400 tone.

EMILIA VASILIU

de mare prestigiu pentru șahul 
feminin românesc, fiind prima 
jucătoare din țara noastră care 
se califică in turneul candida
telor. ,

în celelalte partide întrerupte, 
Levitina a ciștigat la Fischdick, 
iar Pihailici a remizat cu Gu- 
rieli.

înaintea ultimei runde, în 
fruntea clasamentului se află 
Margareta Mureșan (România) 
cu 9,5 puncte, urmată de Irina 
Levitina (U.R.S.S.) — 9 puncte, 
Elena Ahmilovskaîa (U.R.S.S.), 
Liu Shilan (R. P. Chineză). Nie
ves Garcia (Spania) — cite 8 
puncte fiecare etc.

la handbal masculin, 
Dinamo

Astăzi, în sala Floreasca se va 
desfășura tradiționalul derbi din
tre echipele bucureștene Steaua 
și Dinamo. Partida va începe la 
ora 16,45.

2—0 (4) : Iugoslavia — Albania 
3,5—0,5 (2).

în turneul feminin, selecțio
nata României a învins cu 2—0 
echipa Greciei, iar Bulgaria a 
ciștigat cu același scor (2—0) 
meciul cu formația Turciei.

JURNAL DE LECTURA
Valeriu Râpeanu:

„Tar imul unde 
nu ajungi niciodată"
Organizată în itinerarii 

„literare", „artistice44 și 
„nordice", cartea istoricului 
și criticului literar Valeriu 
Râpeanu Tărimul unde nu 
ajungi niciodată cuprinde, 
in fond, o suită de texte a- 
testînd ținuta exemplară a 
intelectualului care cerce
tează cu aceeași acuitate me
ridianele literaturii și artei 
sau meridianele unei geo
grafii reale.

Majoritatea eseurilor fiind 
dedicate unor fenomene ale 
culturii franceze contem
porane, autorul mărturisește
— înscriindu-se astfel într-o 
serioasă tradiție solid sedi
mentată la noi încă din se
colul trecut — înclinația in
telectualului român pentru 
viața culturală din patria lui 
Victor Hugo.

Interesului pentru Franța 
și personalitățile culturale 
franceze, Valeriu Râpeanu îi 
găsește o explicație merito
rie în sensul dorinței de cu
noaștere a miracolului per-? 
manenței formative : „Din 
noianul imaginilor care se 
perindă pe străzi,. in muzee, 
în catedrale, în sălile de 
spectacol, unde flasurilor de 
astăzi Ie dau în permanență 
replica cele de acum citeva 
decenii sau secole, se alcă
tuiește nu un Paris de ieri 
și de azi, nu o Franță a zi
lelor noastre și una a tim
purilor trecute, ci un oraș 
și o țară a permanenței, în
scrisă pe orbita faptelor de 
cultură eternă44 (p. 7).

Rermarcabile ni se par 
eseurile asupra unor scrii; 
tori francezi — ca Andre 
Malraux. Henry'de Monther
lant, Francois Mauriac, 
Pierre de Boisdeffre, Jean 
Anouilh, Emmanuel Robl&s,
— fiindcă invită la o lectură 
palpitantă, autorul reușind 
să creeze impresia descope
ririi faptului de cultură sau 
a gestului revelator pentru 
cuprinderea portretului unei 
personalități. Astfel, in Pri
ma noapte a morții Iul 
Andre Malraux, pornind de 
la faimoasele Antimemorii
— carte considerată cardinală 
fiindcă răspunde la marile 
întrebări ale secolului, con
stituind totodată si o sinteză 
a operei scriitorului —, Va
leriu Râpeanu relevă deopo
trivă direcțiile biografiei au
torului Condiției umane si 
traseele operei literare a a- 
cestuia. Om al faptei și au
tor al unei biografii exem
plare, lui Malraux i se schi
țează portretul reieșit din 
demersurile sale, consemna
te de istorie sau amintite de 
muzeul „Malraux".

Ceea ce conferă in primul 
rind vibrație și culoare ex
punerii este ideea tangentei 
autorului cu evenimentele 
și faptele de cultură relata
te : Valeriu Râpeanu a vor
bit cu Gaetan Picon, bun 
prieten al lui Malraux, era 
în Franța la 21 septembrie 
1972 cind s-a sinucis Henry 
de Montherlant si a asistat 
Ia ecoul tragicului eveni
ment în viața culturală, s-a 
intilnit cu Franțois Mauriac 
in 1965, l-a cunoscut bine pe 
Pierre de Boisdeffre, a pur
tat o discuție interesantă a- 
supra teatrului contemporan 
cu Emmanuel Robles, a 
asistat în octombrie 1970 la 
premiera absolută a piesei 
Să n-o trezești pe Doamna 
de Jean Anouilh, l-a vizitat 
acasă pe William Gibson 
etc.

Dacă le alăturăm acestor 
declicuri reale ale eseurilor 
faptul că interviurile abor
dează, de asemenea, nume 
prestigioase ale vieții cultu
rale contemporane — Marcel 
Mihalovrci și Monique Haas, 
Rene Huyghe, Aaron Cop
land, Antonio de Almeida,

MERIDIAN
• ÎN CADRUL turneului in

ternațional feminin de tenis de 
la Deerfield Beach (Florida), a- 
mericana Chris Evert-Lloyd a 
învins-o cu 6—0, 6—2, pe colega 
sa Zina Garrison, iar Duk Hee 
Lee a întrecut-o^ cu 4—6, 7—5 
7—5, pe Lucia Romanov (Româ
nia).

• LA BRATISLAVA, în pre
zența a peste 15 000 de specta
tori, in meci contind pentru pre
liminariile campionatului euro
pean la fotbal (grupa a 5-a), se
lecționatele Cehoslovaciei și 
Suediei au terminat la egalita
te : 2—2 (0—0).

în clasamentul grupei condu
ce România, ca 4 puncte (din 
2 meciuri), urmată de Ceho
slovacia — 1 punct (un joc dis
putat), Suedia — 1 punct (2 
partide jucate). Italia — zero 
puncte (nu a susținut nici un 
joc) și Cipru — zero puncte 
(1 meci).

• La „Cupa Mondială" de 
gimnastică, de la Zagreb, lidera 
formației feminine sovietice va 
fi campioana mondială Olga Bi- 
cerova, aflată la primul concurs 
oficial după cucerirea titlului 
absolut la Moscova, anul trecut. 
Alături de Bicerova vor face de
plasarea Natalia Ilienko și Na
talia Iurcenko, pentru postul de 
rezervă coneurind Maria Filato
va și Albina Șișova. Lotul mas
culin are în componență pe 
Aleksandr Ditîatin, Iuri Koro
lev, Bogdan Makut (rezervă Pa
vel Sut). 

Serge Baudo etc., putem cu 
certitudine conchide că vo-1 
lumul semnat de Valeriu 
Râpeanu poartă — ca dealt
fel și celelalte, lucrări ale 
sale — pecetea' actelor unei 
istorii vii.

Impresionant este portre
tul solitarului Henry de 
Montherlant care disprețu
iește faima și prin ultimul 
său gest refuză deteriorarea 
adusă de senectute, pătrun
zător act de frondă, în fond, 
împotriva condiției umane. 
(Cel dinții gest postum al 
Iui Henry de Montherlant). 
Pornind de la ultimul ro
man al Iui Francois Mauriac 
— Adolescentul de altădată, 
scris de un octogenar, Va
leriu Râpeanu desfășoară 
percutante reflecții de so
ciologie literară . privind în 
primul rind receptarea ro
manelor autorului Cuibului,, 
de vipere. Nu putem trece 
peste excelentul portret 
schițat către finalul textu
lui : „Chipul lui era aidoma 
celui din fotografiile mai 
vechi : slab, înalt, cu o înfă
țișare ascetică aproape, o' 
expresie spiritualizată. Ochii 
adinciți in orbite au cind 
căldura învăluitoare a unui 
bunic afectuos, cind sclipesc 
căutind să pornească în zbor 
p idee. Și maiae încă ceva 
care iți . fixează atenția : 
mîinile, cu palmele și dege
tele lungi, osoase, descărna-. 
te aproape, subliniind cu 
eleganță dar și cu discreție, 
fiecare gind. Miini de vrăji
tor parcă, de șeffde orches
tră ce-și fascinează interlo
cutorul dindu-i sentimentul 
că muzica de acolo izvorăș
te și acolo se termină, așa 
cum ni s-au întipărit in 
minte mîinile lui John Bar
birolli*  (p. 62).

In concertul valorilor uni
versale, Valeriu Râpeanu 
înscrie cu justificată mîn- 
drie valorile românești : 
George Enescu» în primul 
rind, așa cum reiese din 
dialogul cu Marcel Mihalo; 
viei și Monique Haas, dar și 
din reflecțiile asupra artei 
lui Yehudi Menuhin, apoi 
Constantin Brâncuși, prin 
citeva documente (cinci scri
sori ale lui Erik Satie) și. in 
sfîrșit, un dirijor ca Ionel 
Perlea.

Valeriu Râpeanu vizitează 
țările nordice ale Europei 
(Danemarca, Suedia, Finlan
da), lăsînd prețioase note de 
călătorie, deoarece își gin- 
dește itinerarul ca un inte
lectual preocupat^ de civili*  
zaț ie, așadar cu măsura unor 
modele abstracte, scheme 
utopice în fond, după care 
poate fi măsurat nivelul 
vieții de acolo, de la noi sau 
do aiurea (prin comparație 
Turcia, Italia etc.). (Trans
pare permanent nostalgia 
îmbunătățirii civilizației, de; 
zideratul de mai bine, dar și 
implicarea intelectualului 
român — Dinicu Golescu cu 
a sa însemnarea călătoriei 
mele constituie doar un 
strălucitor început — de a 
înscrie faptele de cultură in 
orizontul social.

Cu inteligență și finețe, 
Valeriu Râpeanu distinge 
direcțiile interesului citito
rului român pentru țările 
nordice, incită aceste^ensuri 
și mai ales le dirijează spre 
o cuprindere rotrțg^ia, spre 
un orizont complet de fapte 
socio-culturale, cu necesi
tate formative pentru o cul
tură generală. Și aceasta 
printr-o expunere vie, ex
trem de concretă : esența, 
specificul faptelor descrise 
in toată culoarea lor este re= 
dată de un călător sensibil, 
cu o acuitate provenită din 
înzestrarea naturală și culti
vată printr-o vastă inițiere.

MARIANA IONESCTT
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PROGRAMUL I
11,00 Telex. 11.05 Fîlm serial: 

„Lumini și umbre" — episodul 23. 
12,05 Colocvii pedagogice. 12,30 
Pași de viață lungă. 13,00 închide
rea programului; 16.00 Telex. 16,05 
Teleșcoală. 16.25 Reportaj pe glob: 
Republica Democrată Germana. 
Popasuri pe litoralul baltic. 16.40 
Studioul tineretului. 17.30 Handbal 
masculin: Steaua — Dinamo (re
priza a II-a). 18,00 închiderea pro
gramului. 20.00 Telejurnal. 20.25 
Actualitatea economică. 20,45 Lume 
bogată, lume săracă —^documen
tar. Partea a in-a. 21,05 Invitați 
in studiourile noastre. 21,25 Serial 
științific: Corpul uman. — episo
dul 4. 21.50 Telejurnal. 22.00 Meri
dianele cîntecului și dansului. 
22,30 închiderea programului.

PROGRAML L II

20.00 Telejurnal. 20,25 Concertul 
orchestrei simfonice și a corului 
Radioteleviziunii. 21,50 Telejurnal. 
22.00 Vatră folclorică. 22,30 închi
derea programului.

TEATRE
Opera Română: BĂRBIERUL 

DIN SEVILLA — ora 19; Teatrul 
Național (Sala Mică): CAVOUL 
DE FAMILIE — ora 19,30; (Sala 
Studio) : IDOLUL ȘI ION ANA
PODA — ora 19; Teatrul de ope
retă: StNGE VIENEZ — ora 19.30;
Teatrul „Lucia 
landra* 4 (Schitu 
LUNGUL DRUM

Sturdza Bu- 
Măgureanu) î 

AL ZILEI CĂ
TRE NOAPTE — ora 19: (Sala 
Studio) : CABALA BIGOTILOR — 
ora 19: Teatrul „C. 1. Nottara*  
(Sala Magheru): JOCUL VIEȚII 
ȘI AL MORTII — ora 19.30; (Sala 
Studio) : INELE, CERCEI. BETEA
LA — ora 19: Teatrul Mic: NIȘTE 
ȚARANI — ora 19,30.
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a inaugurat, ieri, a Vlll-a ediție a Tîrgului Internațional București

(Urmare din pag. I)

Pornind de la adevărul incon
testabil potrivit căruia dezvol
tarea economiei naționale se 
află în strinsă legătură cu par
ticiparea largă la diviziunea in
ternațională a muncii, țara 
noastră a hotărît, încă din anul 
1970, să organizeze un tirg in
ternațional de anvergură, mani
festare care și-a cucerit un real 
prestigiu, devenind locul de în- 
tîlnire a specialiștilor și oameni
lor de afaceri de pe toate conti
nentele, interesați în dezvol
tarea comerțului exterior cu 
România. Cu toate dificultății*  
create de condițiile nefavorabi
le pe piața mondială, generate 
de recesiunea economică și fi
nanciară și la actuală ediție a 
TIB participă peste 1 100 de 
firme producătoare și exporta
toare din România și de peste 
hotare. In acest an, Pakistanul, 
Sri Lanka și Venezuela expun 
în premieră la București.

Din suprafața totală de expu
nere de circa 71100 mp, 23 720 
mp sînt afectat! expozanților 
străini cele mai mari spa
ții — peste 1 500 mp — fiind 
ocupate de pavilioanele U.R.S.S., 
R.F. Germania, R.D. Germane, 
Cehoslovaciei și Poloniei.

Avînd o tematică îmbogățită, 
TIB ’82 — tirg cu caracter ge
neral — include printre princi
palele categorii de produse — 
mașini, utilaje, instalații și e- 
chipamente, studii, proiecte, li
cențe pentru transportul, dis
tribuția și eontrolul energiei e- 
lectrice, pentru tehnica nucleară, 
industria minieră, a petrolului 
și gâzelor, pentru prelucrarea 
metalelor, industria electronică 
și electrotehnică, telecomunica
ții, agricultură și industria ali
mentară, silvicultură, industria 
lemnului și la mobilei, celulozei 
și hîrtiei.s^aduștria ușoară, in
dustria construcțiilor și materia
lelor de construcții Sint ex
puse, de asemenea, mașini, e- 
chipamente și instalații pentru 
industria chimică și petrochi
mică, farmaceutică, cosmetică 
a' maselor plastice și cauciucu
lui industriei poligrafice, mij
loace de transport rutier, fero
viar, naval și aerian. echipa
mente și materiale pentru baze 
turistice, restaurante. spitale si. 
scoli, pentru unități comercia
le, instalații și aparatură me
dicale, de laboratoare și pentru 
cercetare. în standurile tîrgului 
sint expuse bunuri de larg con
sum industriale și agroalimen- 
tare, precum și materii prime 
utilizate în cele mai diverse 
sectoare. Această largă tematică 
a Tîrgului Internațional Bucu
rești, devenit din 1981 o mani
festare economică anuală, a de
terminat .într-o bună măsură 
creșterea numărului firmelor 
participante, cit și varietatea și 
nivelul ridicat al exponatelor.

650 întreprinderi de co
merț exterior, întreprinderi 
producătoare, centrale indus
triale, institute de proiec
tare și cercetare din țara noas
tră prezintă cele mai recente 
produse din toate ramurile cu
prinse în profilul tîrgului, fiind 
în măsură să se alinieze celor 
mai ridicate exigente ale parte
nerilor externi.

Vizita tovarășului N ico la e 
Ceaușescu. a tovarășei Elena 
Ceaușescu, a celorlalți tovarăși 
din conducerea de partid și de 
stat începe în pavilionul cen
tral unde sint concentrate ma
joritatea exponatelor românești. 
Prin varietatea produselor sale, 
oferta românească evidențiază 
rolul primordial pe care indus
tria îl creține astăzi, ponderea 
sa reorez^ntațivă în cadrul ex
portului, rik^i în formarea ve
nitului național.

Locul principii! revine con
strucțiilor de mașini, ramură de 
bază a economiei românești.

Relevînd cu deosebită satis
facție succesele înregistrate in 
ultima vreme de industria de 
mașini-unelte, electrotehnică și 
electronică, în direcția dezvol
tării si diversificării producției, 
a ridicării nivelului său calita
tiv și tehnic, a asimilării de noi 
instalații, agregate și aparate și 
modernizarea celor existente, 
ministrul de resort, Alexandru 
Necula, subliniază ca realizări
le de prestigiu înregistrate în 
acest sector de vîrf al economiei 
naționale sînt rezultatul direct 
al orientărilor și indicațiilor 
date în mod permanent de se
cretarul general al partidului, 
constructorilor de mașini, de a 
crea produse de înaltă tehnici
tate, capabile să asigure extin
derea progresului tehnic în toate 
celelalte ramuri, să permită va
lorificarea superioară a resurse
lor materiale, economisirea e- 
nergiei și combustibililor, reali
zarea unor produse care să sa
tisfacă într-o tot mai mare mă

sură cerințele beneficiarilor. In 
centrul pavilionului sînt expuse, 
pentru prima oară, produse rea' 
lizate de diferite unități româ
nești de cercetare in domeniul 
industriei roboților. Astfel, In
stitutul de cercetări, studii și 
inginerie tehnologică din Bucu
rești • prezintă in premieră o 
largă gamă de roboți industriali, 
cu acționare electrică sau hi
draulică. Printre exponate figu
rează robotul .,RIP-6,3“, reali
zat de întreprinderea „Automa
tica" București. care poate fi 
programat pentru diferite acti
vități : sudură, alimentarea ma- 
șinilor-unelte, asamblare-mon- 
taj, vopsire, șlefuire și altele, 
precum și robotul realizat de 
colectivul întreprinderii „Elec
tromotor" Timișoara pentru de
servirea mașinilor-unelte.

In vecinătatea acestor ..ma
șini inteligente" se află o alta 
nu mai puțin importantă — 
centrul de prelucrare cu ax ori
zontal, produs al întreprinderii 
I.M.U.A. București. agregat 
complex, de înaltă tehnicitate și 
productivitate, care înglobează 
55 de scule.

Un deosebit interes prezintă 
celulele flexibile între care : 
celula pentru prelucrarea car
caselor mici, in componenta că
reia intră o mașină de găurit 
cu cap revolver și coma nd ă nu
merică. precum și un robot in
dustrial, celula pentru prelucra
rea carcaselor mijlocii, agregat 
compus dintr-un centru de pre
lucrare cu magazie de scule și 
freză, celula pentru prelucrarea 
pieselor disc, dotata cu două 
strunguri frontoare cu comandă 
numerică și celula flexibilă 
pentru prelucrarea arborilor 
mici, care dispune, intre altele, 
de două strunguri de copiat.

în afara acestor premiere, se 
evidențiază? de asemenea, o 
serie de exponate unanim apre
ciate de specialiști, cum sint : 
mașina de honuit. produs al în
treprinderii X.M.U.A.S. Baia 
Mare, mașina de rectificat fără 
centre — produs al întreprinde
rii F.M.R.E.H. din Cluj-Napoca, 
presa hidraulică cu batiu închis 
de 630 tone forță, realizată de 
întreprinderea mecanică de uti
laje pentru presare și forjare 
din Tg: Jiu, mașina de prelu
crare prin electroeroziune cu e- 
lectrod masiv, purtind marea 
I.M.U.A. București, strungul 
pentru prelucrarea lemnului 
SAC-900 și mașina de șlefuit 
lemn, furnizate de LS. Arad și 
alte produse ilustrind preocupa
rea permanentă a muncitorilor 
și specialiștilor din acest im
portant sector de a găsi noi so
luții pentru automatizarea pro
ducției, creșterea productivității 
muncii, a calității mașinilor, 
sporirea eficienței economice. 
Răspunzind cerințelor pe care 
le ridică economia națională pe 
linia creșterii gradului de au
tomatizare a utilajelor și pro
ceselor industriale, prin roboti
zarea și cibemetizarea acestora, 
au fost create linii de montaj 
automatizate, calculatoare pen
tru automatizări industriale de 
tip ECAROM. aparatură de co
menzi numerice NUMEROM. 
indicatoare de semnale « iltrie 
De asemenea, necesitatea pre
lucrării automate a unui număr 
tot mai mare de informații in 
toate domeniile vieții economice 
și sociale, utilizarea pe scară 
largă a tehnicii de calcul și-au 
găsit rezolvare in bună mă
sură prin realizarea echipamen
telor FELLAS, a calculatoarelor 
și microcalculatoarelor FELIX, 
a calculatoarelor de mare ca
pacitate de tip CORAL, a unor 
sisteme de memorie, sisteme 
grafice interactive, echipamente 
de telecomunicații și automati
zare, instalații de prelucrare cu 
ultrasunete și altele. Toate a- 
ceste realizări demonstrează că 
industria românească dispune 
de o importantă forță de con
cepție, nu numai' in cadrul in
stitutelor și centrelor de cerce
tare științifică și inginerie teh
nologică. dar și in comparti
mentele de cercetare-dezvoltare 
uzinale, capabile să răspundă 
exigentelor înalte care se’ pun 
în fața electronicii și electroteh
nicii noastre de a-și spori pro
ducția in actualul cincinal in
tr-un ritm mediu anual de 20 
la sută.

Au fost unanim apreciate mo
toarele electrice monofazate, 
liniare, rotative, precum și mi- 
cromo.toarele specializate fa
bricate pentru prima oară 
în țara noastră. De aseme
nea, a reținut atenția gama 
largă a bunurilor electrice 
de uz casnic, care eviden
țiază preocuparea industriei de 
a satisface într-o tot mai mare 
măsură cerințele populației.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a avut cuvinte de apreciere la 
adresa realizărilor constructori
lor de mașini-unelte, de apara
tură electrotehnică și electroni
că și a indicat să fie dezvoltate 
capacitățile productive care rea-

lizeazâ produse de vîrf, de taaî- 
tă tehnicitate, pentru a redact 
cit mai mul: posibil importurile 
atU de costisitoare in acest do
meniu. Secretarul genera! al 
partidului a cerut, in acest con
text. să se extmdă producția de 
micromotoare speciale și de 
mașini de sucuri.

O altă present! deosebit de 
semnificativă pentru nrrehxl ac
tual al construe*.;  Jor de mașini 
in țara noastră i! cocstrtme 
stenduZ rexervat mdustne: na
vale. in perimetrul cârwa sint 
expuse machetele navelor eor- 
struhe de șantierele de specia
liste dm Constanta. Mangalia. 
Galați Tulcea. Brăila. Drooeca 
Tr. Severin. Printre acestea se 
află cargouri cu deplasamente 
intre 15 000—65 300 tdw. petro
liere de 150 000 tdw. precum și 
macheta, unei platforme de fo
raj marin, produse care prin 
performanțele lor tehnico-con- 
structive s-au impus atenției 
specialiștilor de pretutinden:.

In sectorul rezervat metalur
giei, ministrul de resort, to
varășul N ecu lai Agachi. a 
înfățișat preocupările speri a- 
liștilor din acest domeniu 
îndreptate In direcția rea
lizării de oteluri speciale, 
înalt aliate, tnoxxiahflr. a spo
ririi producție; și cahtătii 
noilor sortimente de profi
le. țevi, tablă, bare, folii 
sirmă. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a cerut să se reali
zeze și sâ se ofere pentru ex
port produse de cea mai ridi
cată valoare, care să asigure un 
înalt nivel de prelucrare a ma
teriilor prime.

Vizita continuă in sectorul re
zervat industriei ușoare. Mi
nistrul de resort, tovarășa Lina 
Ciobanu. arată că la actuala e- 
diție a Tîrgului Internațional 
București industria ușoară este 
prezentă cu peste 5 000 de pro
duse. în marea lor majoritate 
noutăți. Țesăturile, confecțiile și 
tricotajele, bogat reprezentate 
ca și la edițiile precedente, se 
fac remarcate fie prin desenele 
inspirate sau prin culorile pas
telate. fie prin greutatea re
dusă a țesăturilor și stofelor, ca 
urmare a tehnologiilor noi. a- 
similate in ultima vreme, ca și 
prin linia modernă a croielii in 
cazul confecțiilor și încălțămin
tei

Apreciind preocupările oame
nilor muncii din acest sector, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
indicat să se acționeze pentru 
crearea unor ateliere și secții 
specializate in cadrul cărora să 
se realizeze serii mici de țesă
turi și confecții și unde pro
ducția să se poată adapta cu 
ușurință la cerințele modei. Și 
de această dată, secretarul ge
neral al partidului a insistat a- 
supra unor cerințe actuale care 
se pun in fața acestui sector — 
reducerea greutății țesăturilor, 
a consumului de coloranti din 
import și folosirea celor natu
rali proveniți din plante, valo
rificarea mai deplină a materii
lor prime indigene și materia
lelor recuperate. în cadrul dis
cuțiilor cu specialiștii tovarășa

Elena Ceaușescu a recomandat 
ca indusir-a așoatâ sa acorde 
mai multă atenție folosirii mo
delelor naționale romanești din 
t»-.ncipaJeie zone fokSorvcr ale 
tării

Oprindu-se la standurue re
zervate industriei de pielărie și 
încălțăminte. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a «precât diversita
tea și calitatea produselor ex
puse si a cerut să fie dezvol
tată product-a tuxr articole res- 

ertare păeăe si biănurl
alt pectru piața internă. ct ri 
pentru export. S-a insistat. de 
asemenea, asupra necesrtâții va
lorificării superioare a pieilor 
de pore, a sporirii producției de 
încălțăminte eonfeeuor-’ri dri 
priză «i alt; înlocuitor: de piele.

Cu interes sînt vizitate stan
durile rezervate articolelor de 
uz casnic, unde se re
marcă. de asemenea, ponde
rea mare a produselor no:. Și 
aici ies in evidență preocupările 
pentru lărgirea gamei de re
surse prelucrate, pentru crearea 
unor produse cahtativ superi
oare. Astfel. alături de tradi
ționalele materiale pe care le 
coastixbe metalul șt sricsa. uni
tățile centrale: de orciil au ex- 
tu» utilizarea oortelanubul ma- 
tenaietar plar.ee r a altor re
surse. S-au aureolat, aid pro
dusele de artă din portelan si 
s-a indicat diversificarea aces
tor articole, mult căutate atit De 
piața internă, rit $> la export. S-a 
unor secții speciale de cerami
că. porțelan si soclâne care să 
realizeze produse daKtnair ex
portului

Interesul deosebit pe C2re co
lectivele unităților industrie: 
ușoare n manifestă astăzi' pen
tru sporirea si diversifiearea 
producției pentru un derim de 
bună factură al articolelor pe 
care Ie realizează, este fiustrot 
nu numai de volumul sporit al 
desfacerilor acestor mârfur: ne 
piața internă, dar si de crește
rea susținuta a volumului ex
portului. S-a subliniat. astfel 
că exportul reprezintă astăzi 49 
Ia sută din producția industriei 
ușoare, confecțiile. tricotajele, 
încălțămintea și articolele de uz 
casnic românești fiind adnzi'uo- 
nate in peste 100 de țâri.

Vizita la sectorul destinat in
dustrializării lemnului și ma
terialelor de construcții începe 
într-o frumoasă expoziție de 
mobila, reprezentativă pentru 
oferta întreprinderii de comerț 
exterior „Tehnoforestexpor*ri.  Se 
remarcă o serie de garnituri de 
mobilă stil sculptată și eu in
tarsii de un deosebit rafinament 
artistic. Ministrul de resort, 
tovarășul loan Florea. re
levă efortul creatorilor de 
a asigura valorificarea su
perioară a materialului lem
nos, un grad înalt de pre
lucrare șl implicit, o valoare 
mai mare pieselor de mobilier. 
Se remarcă. în același timp, 
utilizarea ca materie prima a 
unor specii mai puțin folosite 
pinâ în prezent, cum sint cire
șul. sau unele râșinoase. pre
cum și crearea unor modele di

ferite in fuserie de preferințele 
si tradr-a dm tarde xnporta- 
toare. Exponaaeie dovedesc
ta mâjasxne a crea: ader, ade- 
vărap arujtx ai lemnul »c- 
bda rora. - reasea fund acreeata 
in auznerease târî can sat 
R-F- Germana. Franța. S-U-A, 
UJL&S^ Aagoa. Olanda. IWia 
r aiteie- O bună xnpres.e lasă 
sî gamjrsrile de aaobuă rao- 
deraa în care iw-xuî a Sârt m- 

cu a.f ai i f
Iar de a rea. 6*

preonc
sarea p modelarea mor pom 
fihrnlr funoaut Pe Aac*  eeooo- 
miile man de lemn, se remarcă 
formele si aspectul foarte pliem 
ale pieselor de mor_;er astfel
obținute. precum și rezistența 
lor deosebită.

Valorificarea într-o măsură 
cit mai mare a masei lemnoase 
este pusă in evidență in con
tinuare printr-o mare varieute 
de plăci si alte elemente din 
așchii și fibre de lemn Înnobi
late. precum și de numeroase 
sortimente de hirae si produse 
din carton. Dintre noutățile 
cele mai valoroase ae distinge 
birtia amiaderestă folosită ca 
supc.rt pentru fabricarea pielii 
artificiale.

La rindul sâu. doraer.iui ma
terialelor de construcții eta
lează cele «nai interesante ar
ticole din oferta sa pentru oiața 
externă, dintre care rețin aten
ția camere de baâex complete, 
diferite insttiatîi saaitare. fa
ianță. plăci ceramice, travemn 
$; marmură de cea maî bună 
calitate ; o gamă largă de alte 
produse realizate dm matern 
prime indigene — impisiîtură 
din fibre de sticlă, carton im
pregnat. plăci din vată mine
rală. tapet pe suport de hirtie.

Remarcind și aici diversita
tea produselor, secretarul gene
ral ăl partidului a subiirrlax câ 
se impune lărgirea in continuare 
a acestora, eerind să se urgen
teze fabricarea instalațiilor ne
cesare producerii tuburilcr de 
azbociment.

Ca si la edftifle precedente 
unitățfle Cooperației de constm 
expun o gamă vamatâ de 
duse. PresecEntel- CENTRO- 
COOP. iova râsul Paul Nirales- 
cu. informează despre preocu
pările colectivelor din acest 
sector de a valorifica pe .«cară 
tot mai largă multiplele resurse 
existente in tara noastră, spo
rind an de an obiectele de uz 
gospodăresc, de împletituri ca 
și gama de produse agroahmen- 
tare realizate din fructe de pă
dure și vinat. melet ciuperri 
alte resurse, pentru sat Afacerea 
cerințelor pieței interne, ca ** a 
solicitărilor tot mai mari pe care 
întreprinderea de comerț exte
rior EXIMCOOP le primește ce 
peste hotare.

Standuri deosebit de at-ac- 
tive. prin varietatea, calitatea și 
înfățișarea exponatelor sale 
prezintă întreprinderile ..Prod- 
export" și ..Fructexport". Tova- 

râȚu! loa Teșu. muustrei agri- 
cuirurii și industriei a’-mervare. 
prezintă gama de produse agro- 
aumentare. de frame și ciururi 
care și-au c-gigK un bun re
nume pe piara interna ucnală. 
precum si realizările noi din 
aces- domenin. ceea ce ilus
trează preocuparea industriei 
Piastre a^mentare de a imbo- 
l&ți -Peeoniem: nomendatorul 
de mărfuri memie să răspundă 
cerințelor tot mai variatg ale 
cocsuznamrdor.

Vizita ccrtir.uâ apoi pe plat- 
f -rmeie exterioare ale Com- 
piexuLi- «xpoouo&ai. rmde țara 
r ugiră «xpr^ne o paietă Largă 
±a realizările industriei con- 
rtructiL-or de mașini Un pnm 
pooas are Joc in sectorul rezer
vat autovehiculelor, unde mi
nistrul de resort, tovarășul 
loan Avram, releva princi
palele noutăți realizate de 
colectivele întreprinderilor de 
specialitate din acest do
meniu. Sint prezentate, astfel, 
u-.unele vai-ante dir. familia 
„Dacur: 1 31« Diesel 1 320 și 1 420 
bezluia ș; break și 1310 sport 
— uxatg modele ale anuhn 1983, 
viitorul autoturism „Qitcu*-.  cu 
capacxtăți de 650 h 1 130 cmc. 
precum « «utoturvanul de te
ren AHO 320 si 322 Diesel Pe 
această platformă s.31. de ase
menea. expuse autobasculante 
de 20. 27. 55 și 110 tone, auto
trenul pentru transpar*  ul căr
bunelui avfnd • camcftate de 
1» tone, nou! autobuz turistic 
și cele cestuia^ transportului 
urban și interurban cu para
metri funclKKial ir.aîți și con
sumuri reduse de carburant:.

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu urcă 
in noile autobaze, examinind cu 
aieație dotarea mter.oerâ a a- 
cestora. Secretarul genera! al 
partidului a exprima: aprecieri 
față de aeeste noi realizări ale 
constructorilor de autovehicule 
si a cerut să fie devansate pro
gramele de punere în produc
ție a motoarelor cu puteri mari, 
precum și a utilajelor și auto- 
vehieuleior mari

Examinind alte produse ale 
industrie: constructoare de ma
șini printre care motoare Die
sel turbosuflante. de
spălat butelii agregate pentru 
Imbt^rHffira lapceku. natfai de 
ambalat zahăr, separatoare de 
ulei instalații frigorifice, secre
tarul general a arătat că se im
pune accelerarea arimuării in 
fabrație a utilajelor pentru 
tehnologia frigului.

La aetuaia ediție a TIB mai 
sint expuse, intre ahele. loco
motivele Diesel electrice de 1 500 
CP și de 1100 CP. precum și 
vagoane de marfă, acoperite sau 
descoperite, montate oe douâ 
sau mai multe osii produse so
licitate astăzi in zeci de țâri ale 
lumii.

Lansată cu mai bine de trei 
decenii in urmă, industria ro
mânească de tractoare, care o- 
cupă astăzi locul al cincilea ir 
lume, este o prezență notabilă 
I3 mai toate marile tirguri și 
expoziții internaționale. în în
treprinderile de Ia Brașov. 

Miercurea Ciuc, Craiova. Cod- 
lea. Timișoara, Oradea. Tg. Se
cuiesc. industria românească 
produce acum nu mai puțin de 
76 tipuri de tractoare în peste 
450 de variante constructive.

Industria aeronautică, dome
niu care prin grija permanentă 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
a cunoscut, in ultimii ani. o pu
ternică dezvoltare, este pre
zentă prin elicoptere, planoare 
și motopîanoare. Dezvoltarea a- 
cestei ramuri se reflectă in în
suși faptul că România exportă 
astăzi diverse tipuri de pla
noare in țâri cu o veche tra
diție în industria aeronautică 
cum sînt S.U.A.. Anglia, Franța, 
R.F. Germania și altele.

Ca și la edițiile precedente, 
platformele exterioare sint do
minate de exponatele de mari 
dimensiuni ale industriei con
structoare de utilaj petrolier, de 
rafinării, de instalații chimice 
și petrochimice, de utilaj mi
nier. energetic, utilaj terasier, 
domenii in care țara noastră a 
acumulat o bogată experiență.

La rindul lor. exponatele Cen
tralei de mașini textile atestă e- 
forturile depuse in ultimii ani in 
vederea construirii in țara noas
tră a unor tipuri perfecționate, 
cu un grad înalt de mecanizare 
și automatizare a operațiilor, ce 
asigură, concomitent cu sporirea 
productivității muncii în sectoa
rele de țesâtorie. tricotaje, con
fecții. și un nivel calitativ su
perior. Din numărul mare de 
exponate, realizate in premieră 
sau Prin modernizarea celor e- 
xistente. se disting noile mașini 
de răsucit ^ță. laminoarele de fi
bre, mașinile de țesut și trico
taj cele de scâmoșat si filat. 
Conducătorul partidului și statu
lui nostru a examinat țesăturile 
obținute, a apreciat calitatea lor 
deosebită și a cerut factorilor de 
răspundere să grăbească înfăp
tuirea programelor de asimilare 
a modernelor mașini necesare a- 
cestui sector al industriei u- 
șoare.

La actuala ediție a T.I.B.. chi
mia noastră iși pune sugestiv in 
evidenta potențialul productiv și 
de expert, a cărui dinamică dez
voltare a asigurat solicitarea 
produselor chimice românești, 
prin intermediul întreprinderilor 
de comerț exterior ..Chimim- 
portexport14. „Danubiana'*  și 
-T^eiroiex portimport-, in peste 
lit țâri Un alt argument il 
constituie faptul că in ultimii 15 
ani exportul românesc de pro
duse chimice a crescut de 13 ori. 
Prima secțiune a pavilionului 
chimiei este rezervată cercetării 
științifice și ingineriei tehnolo
gice. Desfășurată sub îndru
marea de înaltă competentă a 
tovarășei academician doctor in
giner Elena Ceaușescu. activita
tea de creație științifică s-a do
vedit hotărîtoare pentru dezvol
tarea in ritm înalt a acestei ra
muri industriale de vîrf. Semni
ficativ in acest sens este faptul 
că peste 95 la sută din cele 570 
de capacități de producție puse 
în funcțiune în cincinalul prece
dent au la bază tehnologii ela
borate în unitățile Institutului 
central de chimie. Exponatele i- 
lustreazâ orientarea cercetărilor 
sore crearea de noi tehnologii 
și modernizarea celor utili
zate in prezent, care sa permită 
valorificarea superioară a mate
riilor prime din țară, diminua
rea consumurilor, obținerea u- 
nor produse de înaltă calitate.

Imaginile din timpul unor vi
zite de lucru efectuate oe to
varășul Nicolae Ceausescu. îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. in unități ale indus
triei chimice semnifică grăitor 
preocuparea conducerii partidu
lui și statului pentru dezvoltarea 
continuă a acestei importante 
ramuri a economiei naționale.

în cadrul standului destinat 
chimiei anorganice — unde sini 
expuse numeroase produse so
dice și clorosodice. silicațl sul
fați de aluminiu, oxizi si săruri 
de magneziu și bariu, bine apre
ciate p*»  piața externă —. minis
tru! industriei chimice, to
varășul Gheorghe Caranfil, 
subliniază cele mai noi re
alizări in direcția înnoirii 
și modernizării sortimenta
le. Bine reprezentată este 
Si petrochimia, in ale cărei stan
duri este evidentă sporirea 
gradului de prelucrare a țițeiu
lui și gazului metan. Stă mărtu
rie in acest sens gama diversi
ficată de benzine, motorine, pa
rafine. uleiuri, plastifianți. pro
duse macromoleculare. diferite 
sortimente de cauciuc sintetic 
Carom. Rețin atenția anvelopele 
gigant pentru utilaje terasiere și 
autobasculante de mare tonaj, 
prezentate în „premieră", dife
rite alte tipuri de anvelope și 
articole de cauciuc și mase plas
tice destinate autovehiculelor de 
construcție românească. Toate 
acestea ilustrează dinamismul 
producției de cauciuc sin
tetic și mase plastice, care 
urmează să se dubleze în ac

tualul cincinal. înnoirea masivă 
a fabricației este demonstrată și 
de standurile cu produse pentru 
chimizarea agriculturii, materia
le fotosensibile purtind marca 
„Azamureș", precum și cele re
zervate fibrelor și firelor sinte
tice.

O secțiune specială prezintă 
realizările și disponibilitățile 
pentru export ale industriei 
românești de medicamente, a 
cărei producție se va tripla în a- 
cest cincinal. Alături de medica
mentele originale românești, 
binecunoscute de acum pe plan 
mondial — Gerovital, Aslavital, 
Trofopar, Boicil, Ulcosilvanil — 
sint expuse alte noutăți de mare 
valoare terapeutică.

Pavilionul industriei chimice 
cuprinde, totodată, o suita de 
articole cosmetice și de parfu
merie, unele realizate in coope
rare cu prestigioase firme din 
străinătate. întreaga expoziție a 
chimiei a pus în lumină pro
gresele evidente înregistrate în 
țara noastră în planul diversi
ficării și modernizării produse
lor chimice, sporirii calității lor, 
lucru atestat și de cele peste 50 
de medalii de aur obținute în 
ultimii ani la prestigioase ma
nifestări economice internațio
nale.

Pe parcursul vizitării pavi
lionului industriei chimice, se
cretarul general al partidului a 
examinat cu atenție ■ produsele 
expuse, le-a apreciat în mod 
deosebit caracteristicile si ni
velul calitativ și a indicat să sa 
ia toate măsurile necesare dez
voltării în ritmurile prevăzute 
a sectoarelor de medicamente, 
cosmetice, detergenți, chimiza
rea gazelor, pentru valorificarea 
superioară a materiilor prime.

în continuare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu, ceilalți tovarăși din 
conducerea partidului și statu
lui au vizitat pavilioanele na
ționale și standurile firmelor din 
țările reprezentate la cea de-a 
VUI-a ediție a TIB — Anglia, 
Austria, Bulgaria. Canada. Ce
hoslovacia, R.P. Chineză. R.P.D. 
Coreeană. Cuba, Danemarca, 
Egipt. Elveția, Franța. R.D, 
Germană, R.F. Germania. Gre
cia, India, Iordania» Israel, Ita
lia. Iugoslavia. Japonia. Jama- 
hiria Arabă Libiană Populară 
Socialistă, Liechtenstein. Olan
da, Pakistan, Polonia, Portuga
lia. Sri Lanka, Suedia, S.U.A., 
Turcia, Ungaria, U.R.S.S. și 
Venezuela. A fost vizitat, de a- 
semenea. standul anarținînd Or
ganizației pentru Eliberarea Pa
lestinei. Se remarcă și la ac
tuala ediție prezenta unui mare 
număr de firme de peste ho
tare. ceea ce ilustrează intere
sul de care se bucură industria 
românească și manifestarea ex- 
pozitionalâ de la București, 
condițiile create pentru mai 
buna cunoaștere a ofertelor 
participanților. pentru schimburi 
de opinii și informații și efec
tuarea unor importante tran
zacții comerciale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost salutat cu deosebită cor
dialitate de șefii misiunilor di
plomatice. de directorii pavili
oanelor și reprezentanți ai fir
melor străine expozante, care 
și-au exprimat satisfacția de a 
participa la importanta mani
festare găzduită de Capitala 
României. '

Pe întreg parcursul vizitării 
pavilioanelor străine au fost 
puse in evidență bunele relații 
existente intre tara noastră și 
statele reprezentate în cadrul 
Tîrgului Internațional de la 
București, faptul că economia 
româneasca, prin remarcabilele 
sale progrese înregistrate în ul
timii ani. a devenit din ce în 
ce mai cunoscută și apreciată, 
iar produsele sale tot mai mult 
solicitate pe piața mondială. în 
același timp, vizita a prilejuit 
relevarea dorinței României și 
a țărilor participante de a-și 
întări și diversifica in conti
nuare legăturile economice, de 
a amplifica schimburile de măr
furi și de a extinde cooperarea 
reciproc avantajoasă în inte
resul comun, al progresului și 
păcii în lume.

Șeful statului român a urat 
participanților străini mult suc
ces la cea de-a VIÎI-a ediție a 
Tîrgului Internațional de la 
București.

La plecare, miile de bucu- 
reșteni aflați în incinta Com
plexului expozitional au salutat 
din nou, cu multă însuflețire și' 
deosebită căldură, pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pe tovarășa 
Elena Ceaușescu. dțnd expresie, 
și cu acest prilej, sentimentelor 
de dragoste și prețuire față de 
cer.ducătorul partidului și sta
tului nostru, recunoștinței fier
binți pentru neobosita sa acti
vitate pusă în slujba dezvoltării 
multilaterale în ritm accelerat 
a țării, sporirii necontenite a 
nivelului de trai material și 
spiritual al întregului popor, 
creșterii prestigiului României 
socialistă în lume.

plar.ee
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Necesitatea reglementării tuturor 
diferendelor mondiale

prin mijloace exclusiv pașnice
NAȚIUNILE UNITE 6 (Ager

pres) — Apelul la edificarea 
unor relații interstatale, bazate 
pe respectarea egalității, inde
pendenței și suveranității națio
nale, a legalității internaționale 
și prevederilor Cartei O.N.U., 
recomandarea de a se reglemen
ta toate diferendele mondiale 
prin mijloace exclusiv pașnice, 
pe calea negocierilor au re
prezentat principalele elemen
te comune ale majorității dis
cursurilor rostite in Adunarea 
Generală, în continuarea dezba
terilor de politică generală.

Ministrul de externe al Bah- 
reinului, Mohamed Bin Muba
rak Al-Khalifa, și-a exprimat 
speranța că Adunarea Generală 
va cere Consiliului de Securita
te să adopte „măsurile necesa
re, potrivit principiilor Cartei, 
pentru a obliga Israelul să în
ceteze agresiunea în Liban și 
să pună capăt ocupării Libanu
lui și teritoriilor arabe* 4.

La rindul său, ministrul 
externe marocan, M’Hamed 
Boucetta, s-a pronunțat pentru 
„retragerea imediată și necondi
ționată a Israelului din terito
riul libanez'4.

Cei doi miniștri au subliniat, 
pe de altă parte, că recesiunea 
economică din țările occidentale 
este resimțită profund de către

de

statele in curs de dezvoltare și 
au subliniat necesitatea unor 
măsuri care să ducă la înfăp
tuirea noii ordini economice in
ternaționale.

„Recunoașterea drepturilor 
poporului palestinian de a avea 
propriul său stat independent" 
reprezintă problema fundamen
tală a unei soluționări definitive 
a situației din Orientul Mijlo
ciu, a declarat ministrul zam- 
foian de externe, Lameck Gomo. 
El a arătat că invazia israelia
nă in Liban „a pricinuit mari 
pierderi de vieți omenești și 
daune materiale'4. Pe de altă 
parte, vorbitorul s-a pronunțat 
pentru accelerarea procesului de 
înfăptuire a noii ordini econo
mice internaționale.

Republica Panama se pro
nunță în favoarea normalizării 
relațiilor dintre Cuba si S.U.A., 
a 
le 
ca.

declarat vicepreședinte- 
acestei țări, Jorge Illue- 
E1 a arătat, pe de altă 

parte, că țara sa se pronunță 
pentru convocarea unei reuniuni 
a statelor latino-americane, în 
afara cadrului Organizației Sta
telor Americane (O.S.A.), desti
nată impulsionării cooperării in 
domeniile politic și economic și 
promovării intereselor comune 
ale statelor din regiune.

întrevederi ale ministrului de externe 
al României

NEW YORK 6 (Agerpres) — 
Tovarășul Ștefan Andrei, minis
trul afacerilor externe, a avut o 
întrevedere cu secretarul general 
al O.N.U., Javier Perez de Cuel
lar.

Evocînd vizita pe care a efec
tuat-o în acest an in România și 
convorbirile avute cu președinte
le Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general ai O.N.U. a rugat să se 
transmită șefului statului român 
un călduros salut și cele mai 
bune urări, precum și înalta sa 
apreciere pentru interesul pe 
care îl acordă activităților Nați
unilor Unite, creșterii rolului or
ganizației în viața internațională.

In cursul întrevederii s-a efec
tuat un schimb de păreri asupra 
principalelor probleme interna
ționale aflate pe ordinea de zi a 
actualei sesiuni a Adunării Ge
nerale a O.N.U., subliniindu-se 
necesitatea folosirii tuturor posi
bilităților de care dispune orga
nizația pentru îmbunătățirea cli
matului politic-- international, 
pentru renunțarea Ia folosirea 
forței și soluționarea pe calea 
politică, prin negocieri, in inte
resul tuturor popoarelor, a ori
căror probleme internaționale. Tn 
spiritul convorbirilor avute la 
București cu președintele Româ
niei, secretarul general al O.N.U. 
a fost informat asupra inițiative
lor țării noastre la actuala sesi
une a Adunării Generale vizind 
angajarea mai puternică a orga
nizației în înfăptuirea dezarmă
rii $i respectarea principiilor 
dreptului internațional, în trece
rea la edificarea noii ordini e- 
conomice internaționale. In mod 
deosebit a fost subliniată însem
nătatea inițiativei țării noastre 
privind sporirea rolului O.N.U. în 
reglementarea pașnică a diferen
delor dintre state.

Ministrul român al afacerilor 
externe ,s-a întâlnit, de aseme
nea, cu Imre Hollai, președintele 
sesiunii în curs a Adunării Ge
nerale.

Ministrul român al afacerilor 
.externe al Republicii Socialiste 
România, Ștefan Andrei, s-a in- 
tilnit cu miniștrii de externe ai 
Algeriei, Argentinei. R. P. Chi
nese, R. F. Germania, Indiei, 
Islandei, Israelului. Marocului, 
Siriei și Turciei cu prilejul pre
zenței sale la lucrările actualei 
sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U.

întîlnirile au fost folosite pen
tru examinarea unor probleme 
tini nd de dezvoltarea relațiilor 
bilaterale. îndeosebi impulsiona
rea schimburilor comerciale și a 
cooperării economice dintre Ro
mânia și țările respective.

în cadrul convorbirilor, o a- 
tenție deosebită a fost acordată 
soluționării tuturor conflictelor 
existente între state pe cale po
litică. prin tratative, pentru pre
venirea apariției oricăror noi 
conflicte și confruntări militare, 
în acest context, a fost sublinia
tă necesitatea intensificării efor
turilor politico-diplomatice, por
nind de la propunerile formulate 
in ultimul timp, pentru realiza
rea unei reglementări globale, 
juste și durabile in Orientul 
Mijlociu. ,

In discuțiile cu miniștrii de ex
terne din țările europene, un ac
cent deosebit a fost pus pe nece
sitatea ca. la reluare, lucrările 
reuniunii de la Madrid să se des
fășoare rodnic și constructiv, să 
convină convocarea unei confe
rințe pentru încredere și dezar
mare in Europa, să asigure con
tinuitatea procesului început la 
Helsinki.

S-a convenit ca pe parcursul 
sesiunii Adunării Generale, dele
gația țării noastre și cele ale 
statelor respective să se consulte 
și să colaboreze pentru ca actua
la sesiune să aducă o contribuție 
efectivă la identificarea unor so
luții acceptabile problemelor in
ternaționale majore, la elimina
rea factorilor generatori de con
fruntare, la promovarea înțele
gerii și colaborării între popoare.

Raport al O.N.U asupra situației
economice mondiale

proclamat președinte 
al Boliviei

LA PAZ 6 (Agerpres). — In 
cadrul procesului de revenire 
la un regim constituțional în 
Bolivia. Hernan Siles Zuazo, 
candidatul Unității Democra
tice și Populare (U.D.P.), 
coaliție de centru stingă din 
care face 
Comunist, 
ședințe al republicii de către 
Congresul

parte și Partidul 
a fost ales pre-

Congresul Național, reunit in 
sesfune specială, informează 
agențiile internaționale de 
presă. în urma scrutinului 
din Parlament. Hernan Siles 
Zuazo. lider al Mișcării Na
ționaliste Revoluționare de 
Stingă (M.N.R.I.). a fost pro
clamat oficial președinte al 
Boliviei pentru un mandat de 
cinci ani. întrunind in fa
voarea sa 113 voturi, respectiv 
77,4 la sută din sufragii, față 
de 29 voturi (19.8 la sută), cit 
a obținut generalul Hugo 
Banzer Suarez, reprezentan
tul Acțiunii Democratice Na
ționaliste (A.D.N.). coaliție a 
forțelor de dreapta.

Siles Zuazo urmează să re
vină, vineri, in patrie din exi
lul petrecut la Lima în Peru, 
pentru ca duminică. în cadrul 
unei ceremonii oficiale, să fie 
instalat in funcția executivă 
supremă, mareînd prin aceas
ta revenirea Boliviei la un gu
vern civil.

ORIENTUL
MIJLOCIU

REIRUT 6 (Agerpres). — Pre
ședintele Libanului, Amin Ge- 
mayel, a trecut miercuri în re
vistă, impreună cu comandantul 
armatei libaneze. Victor Khoury, 
situația pe planul asigurării 
securității la Beirut și în sub
urbiile de s^d ale capitalei, a 
anunțat postul de radio națio
nal, potrivit agenției M.E.N.

Totodată, postul de radio a 
adăugat câ forțele armate liba
neze au efectuat inspecții și per
cheziții, în căutarea de arme, 
în partea de sud a orașului.

BAGDAD 6 (Agerpres). — 
Președintele Irakului, Saddam 
Hussein, l-a primit miercuri pe 
Yasser Arafat, președintele Co
mitetului Executiv al Organiza
ției pentru Eliberarea Palesti
nei. aflat într-o vizită la Bag
dad.

TEL AVIV 6 (Agerpres) — In 
teritoriile arabe ocupate de Isra
el continuă acțiunile populației 
palestiniene împotriva autorități
lor de ocupație. Agenția United 
Press International semnalează 
că o demonstrație împotriva ocu
pației israeliene s-a desfășurat 
in tabăra de refugiați palestini
eni Balata, de lingă Nablus (Ci
siordania).

— Vice-CAIRO 6 (Agerpres). 
premierul și ministrul egiptean 
al afacerilor externe, ” ’
Hassan Aii. a declarat 
siunea israeliană împotriva po
poarelor palestinian și libanez a 
adus grave prejudicii eforturilor 
de pace depuse de Egipt in 
cursul ultimilor ani, relatează a- 
genția M.E.N.

Kamal 
că agre-

& Vizita delegației de partid
și de stat vietnameze

CUVlNTABILE ROSTITE DE TOVĂRĂȘII 
LEONID BREJNEV

MOSCOVA 6 (Agerpres). — 
Luind cuvintul la dineul oferit 
in onoarea delegației de partid 
și de stat vietnameze, care a 
vizitat U.R.S.S., Leonid Brejnev, 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., a arătat că „printre 
marile teme abordate cu dele
gația vietnameză a fost, firește, 
și problema relațiilor cu Repu
blica Populară Chineză, rela
tează agenția T.A.S.S. Și în a- 
ceastă problemă — a arătat vor
bitorul — punctele de vedere 
sint comune, ne pronunțăm 
pentru relații normale, de bună 
vecinătate cu China, pentru 
prietenia cu poporul chinez. 
Acest lucru nu este ușor, avind 
în vedere povara trecutului. 
Dar, după cum considerăm noi, 
el este realizabil, dacă îl abor
dăm cu calm, fără păreri pre-

ȘI TRUONG CHINH
concepute și pe baza unei reci
procități reale, sincere. în ce 
ne privește, ne pronunțăm pen
tru aceasta'4 — a spus 1 Leonid 
Brejnev.

în cuvintul său. conducăto
rul delegației vietnameze de 
partid și de stat, Truong Chinn, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C.V., președintele 
Consiliului de Stat al R.S. Viet
nam, a arătat : „Ne pronunțăm 
pentru restabilirea de relații 
normale între R.S. Vietnam și 
R.P. Chineză, pe baza principi
ilor respectării reciproce a in
dependenței, suveranității și in
tegrității teritoriale ale celor 
două țări, pentru neamestec în 
afacerile interne, respectarea 
intereselor legitime reciproce, 
egalitate și avantaj reciproc și, 
în același timp, pentru soluțio
narea problemelor litigioase 
prin tratative pașnice".

Acțiuni și luări de poziție
în favoarea păcii și dezarmării
STOCKHOLM 6 (Agerpres) — 

într-o scrisoare adresată noului 
guvern suedez. Uniunea Tinere
tului Social-Democrat din aceas
tă țară se pronunță pentru inten
sificarea eforturilor in vederea 
întăririi păcii mondiale. In do
cument se cere guvernului sue
dez, intre altele, să-și amplifice 
acțiunile pentru crearea unei 
zone denuclearizate in nordul 
Europei.

VIENA S (Agerpres) — Luind 
cuvintul în cadrul unei întruniri 
publice la Viena, primul minis
tru al Austriei. Bruno Kreiskv, 
a declarat că țara sa este inte
resată in continuarea politicii de 
destindere, relatează agenția 
TASS. Subliniind că pentru men
ținerea și consolidarea procesu
lui de destindere sint necesare 
eforturi permanente. Bruno 
Kreisky a relevat, în context, 
importanța mișcării antirăzboi
nice de masă și. pe de altă par
te, a desfășurării de negocieri 
pentru rezolvarea problemelor 
internaționale actuale. Vorbitorul 
s-a referit, de asemenea, la rolul 
țărilor mici și la aportul pe care 
ele pot să-i aducă la lupta pen
tru preintimpinarea războiului.

BONN 6 (Agerpres) — Hotă
rirea N.A.T.O. cu privire la am
plasarea de armament racheîo- 
nuclear american in R.F.G. blo
chează calea realizării dezarmă- 
iii reale in Europa — â declarat 
Alfred Mechtersheimer. cunoscut 
militant pe tarim social și om 
de știință vest-german. in cuvin- 
tarea rostită la manifestarea or
ganizată în cadrai .Sâptămînii 
Păcii", de către organizațiile 
sindicale și de tineret din orașul 
Amberg din Bavaria. Omul de 
știință vest-german a cerut să se

renunțe la planurile N.A.Ț.O. și 
ale Administrației americane cu 
privire la amplasarea de noi 
arme nucleare pe teritoriul euro
pean.

în landul Rhenania de Nord- 
W est falia, un mare număr de 
organizații politice și sociale, în
tre care Partidul Comunist Ger
man. Uniunea persoanelor per
secutate de naziști, Uniunea an
tifasciștilor au dat publicității o 
declarație in favoarea păcii. Do
cumentul relevă că sarcina pri
mordială a cetățenilor vest-ger- 
mani care se pronunță împotriva 
amplasării in țară.a unor noi 
rachete nucleare americane, con
stă in intensificarea acțiunilor 
comune in direcția interzicerii de 
arme nucleare pe. teritoriul 
R.F.G.. pentru realizarea dezar
mării nucleare.

La rindul său. organizația din 
landul Hessen a Uniunii Sindica
telor din R.F.G., a dat publicității 
un apel în care cheamă la deju- 
carea planurilor privind concen
trarea de unități și baze militare 
la frontiera cu Republica Demo
crată Germană. Documentul evi
dențiază hotărirea sindicatelor 
vest-germane de a-și intensifica 
lupta pentru lichidarea arsenale
lor militare de pe teritoriul Ger
maniei occidentale.

Conflictul dintre Iran si Irak

TOKIO 6 (Agerpres) — Sub 
deviza „Pentru pace, împotriva 
pericolului nuclear", la Tokio a 
avut loc un mare miting al re
prezentanților opiniei publice. 
Partidpanții — informează ziarul 
„Akahata" — au denunțat con
cepția cu privire Ia posibilitatea 
„unui conflict nuclear limitat44, e- 
vidențiind inadmisibilitatea repe
tării tragediei celui de-al doilea 
război mondial. In rezoluția a- 
doptată de participant, opinia 
publică din capitala niponă este 
chemată să participe activ la 
mișcarea pentru transformarea 
orașului Tokio într-o zonă liberă 
de arme nucleare.

Tovarășului ERICH HONECKER
Secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, 

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane

Tovarășului WILLI STOPH
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democrate Germane

BERLIN
Stimați tovarăși,
Cu prilejul celei de-a 33-a aniversări a în

temeierii Republicii Democrate Germane, în 
numele Comitetului Central al Partidului Co
munist Român, Consiliului de Stat și Guver
nului Republicii Socialiste România, al po
porului român, vă transmitem dumneavoastră, 
Comitetului Central al Partidului Socialist 
Unit din Germania. Consiliului de Stat, Consi
liului de Miniștri și poporului Republicii De
mocrate Germane cele mai sincere felicitări și 
un cald salut tovărășesc.

Oamenii muncii din România socialistă se 
bucură sincer și dau o înaltă apreciere reali
zărilor remarcabile obținute de poporul Repu
blicii Democrate Germane, sub conducerea 
Partidului Socialist Unit din Germania, în ope
ra de făurire a societății socialiste dezvoltate, 
in înfăptuirea hotăririlor Congresului al X-lea 
al partidului privind dezvoltarea multilaterală 
a patriei, creșterea nivelului de trai material și 
spiritual al oamenilor muncii.

Ne exprimăm satisfacția pentru colaborarea 
rodnică dintre Partidul Comunist Român și 
Partidul Socialist Unit din Germania, dintre 
Republica Socialistă România și Republica De
mocrată Germană, in folosul' popoarelor noas
tre. al cauzei socialismului și păcii. Sintem 
convinși că acționind împreună pentru îndepli
nirea hotăririlor și înțelegerilor pe care le-am 
adoptat cu prilejul înt.ilnirilor noastre, relații
le de prietenie și solidaritate, conlucrarea din
tre partidele și statele noastre se vor amplifica 
și aprofunda tot mai mult atit pe plan bilate
ral, cit și internațional, în lupta pentru o poli
tică de pace și respect al independenței po
poarelor, pentru destindere și dezarmare, în 
primul rind nucleară, pentru securitate, colabo
rare egală' intre popoare și progres in Europa 
și în lume.

De ziua sărbătorii naționale dorim poporului 
Republicii Democrate Germane noi succese în 
dezvoltarea economico-socială a patriei, pace 
și prosperitate, iar dumneavoastră vă adresăm 
cele mai bune urări de sănătate și fericire.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

★
Cu același prilej, au mai 

transmis telegrame de felici
tare organizațiilor similare din 
R.D. Germană, Consiliul Na
țional al Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, Con
siliul Central al Uniunii Ge
nerale a Sindicatelor din 
România, Comitetul Central al 
Uniunii Tineretului Comunist,

★

•in
Consiliul Național al Femeilor, 
Comitetul Național pentru 
Apărarea Păcii, Consiliul Na
țional al Societății de Cruce 
Roșie, Comitetul foștilor luptă
tori și veteranilor de război 
împotriva fascismului, alte or
ganizații de masă și obștești 
și instituții centrale.

★

★
Cu ocazia celei de-a 33-a a- 

niversări a întemeierii Repu
blicii Democrate Germane, 
președintele Marii Adunări 
Naționale și ministrul afaceri
lor externe al Republicii So
cialiste România au adresat 
telegrame de felicitare omolo
gilor lor din această țară.

★

Se împlinesc astăzi 33 de ani de la crearea 
Republicii Democrate Germane, primul stat al 
muncitorilor și țăranilor pe pămint german. 
Actul de la 7 octombrie 1949 a reprezentat un 
eveniment de importanță istorică atit pentru 
poporul noului stat, care-și vedea astfel des
chis drumul spre înfăptuirea idealurilor la care 
visaseră și pentru care militaseră timp de un 
secol socialiștii și comuniștii germani, cit și in 
planul vieții internaționale, în care Republica 
Democrată Germană s-a afirmat și se afirmă 
ca un factor activ în lupta pentru pace, des
tindere și colaborare, pentru socialism și pro
gres.

In anii care au trecut de la întemeierea sta
tului lor socialist, oamenii muncii din R. D. 
Germană au obținut, sub conducerea Partidu
lui Unit din Germania, succese remarcabile în 
toate domeniile de activitate. Printr-o excep
țională mobilizare a forțelor au fost lichidate 
marile distrugeri cauzate de cel de-al doilea 
război mondial, orașe și sate renăscînd din 
ruine, fabrici și uzine reluîndu-și activitatea 
productivă, rețelele de comunicații fiind repu
se in funcțiune printr-un amplu efort con
structiv. După anii refacerii au urmat cei ai 
construcției socialiste, in care a fost creată o 
puternică bază tehnico-materială, R.D. Ger
mană numărindu-se astăzi printre statele cu 
un înalt nivel de industrializare. Industria 
R.D.G. produce in prezent de peste zece ori mai

mult decit în 1949, iar venitul național a spo
rit de opt ori. O puternică dezvoltare au cu
noscut, de asemenea, agricultura, devenită o 
ramură intensivă, de mare randament! a eco
nomiei, învățămintul, știința și'cultura,\^?res- 
cut substanțial nivelul de trai material șt spiri
tual al oamenilor muncii.

Pe baza comunității de orînduire, țeluri și 
idealuri, relațiile dintre România și Republica 
Democrată Germană au înregistrat, în decursul 
anilor, o dezvoltare continuă și multilaterală, 
atingind un nivel ridicat. Un rol decisiv in ex
tinderea și adincirea colaborării prietenești, 
dintre țările, partidele și popoarele noastre re
vin întîlnirilor și convorbirilor dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker, care, prin 
acordurile și înțelegerile pe care le-au prile
juit, au reprezentat, de fiecare dată, momente 
de referință în cronica relațiilor bilaterale, 
dind impulsuri hotărâtoare pentru creșterea vo
lumului schimburilor comerciale, amplificarea 
cooperării și specializării în producție în do
menii de interes major pentru economiile ce
lor două țări cum sint construcțiile de mașini 
și mașini-unelte, tehnica de calcul, mecanică 
fină și optică etc. Se extind, de asemenea, 
cooperarea în domeniile culturii, științei și în- 
vățămintului, precum și colaborarea pe plan 
internațional. în lupta comună pentru edifica
rea securității in Europa, pentru pace și pro
gres in intreaga lume.

Leipzig —portretul unui oraș întinerit

NEW YORK S (Agerpres). — 
în raportul asupra situației e- 
conomice mondiale prezentat in 
Comitetul nr. 2 al Adunării Ge
nerale a O.N.U. de Shuaib Uth- 
man Yolah, secretar general 
adjunct al O.N.U. Ia Departa
mentul pentru problemele eco
nomice și sociale internaționale 
se arată că anul 1983 nu oferă 
perspectiva diminuării crizei e- 
conomice din lumea capita
listă.

Potrivit ultimelor date care 
dispun Națiunile Unite — se 
arată în raport — în toate prin
cipalele state industrializate oc
cidentale se înregistrează, in 
cursul anului 1982, o stagnare 
economică, jar în unele țări si
tuația s-a înrăutățit. Calculele 
demonstrează că în statele ca
pitaliste dezvoltate anul acesta 
se va înregistra o .„creștere de 
zero44 a producției lor industria
le, cu alte cuvinte aceasta va 
stagna, iar șomajul va continua 
să crească. Prognozele cele mai 
pesimiste cu privire la evolu
țiile economice formulate an
terior sint apreciate, în prezent, 
ca fiind cele mai realiste. în 
cazul în care statele capitaliste 
dezvoltate nu vor opera modi
ficări în politica lor economică 
— a subliniat secretarul gene
ral adjunct al O.N.U. — anii ’80 
vor fi un deceniu al stagnării.

Elementul cel mai nefast al 
acestei politici economice — a 
relevat vorbitorul —' îl repre
zintă încercarea de a lupta îm
potriva inflației prin stabilirea 
unor dobînzi foarte ridicate. 
Majorarea dobînzilor la credite 
a fost urmată imediat de redu
cerea investițiilor, micșorarea 
creșterii producției industriale 
și creșterea vertiginoasă a șo
majului. Această politică a 
avut repercusiuni deosebit, de 
grave asupra economiei țărilor 
in curs de dezvoltare. în an
samblu, peste 25 la sută din to- 
falul veniturilor realizate 
cestea din exporturi sînt 
rate achitării datoriilor 
ciare și, in primul rind, 
binzilor la împrumuturi. -----
de așteptat ca, anul viitor, vo
lumul datoriilor externe ale 
țârilor in curs de dezvoltare, cu 
excepția statelor producătoare 
de țiței, să depășească 500 mi
liarde de dolari.
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Este

TEHERAN 6 (Agerpres). — 
Un comunicat militar iranian 
difuzai, marți, de agenția IRNA 
afirmă că forțele iraniene de
țin controlul pe fronturile de 
luptă și că in unele sectoare se 
înregistrează ciocniri violente. 
Comunicatul precizează că, pe 
fronturile de vest. luptele au 
continuat la Salman Kpshtech, 
Miyam Tang, Kohneh Rig și 
Gussikeh, forțele iraniene res- 
pingind toate contraofensivele și 
rezistența irakiană. în regiuni
le Mehran și Meimak din pro
vincia Ialm s-a înregistrat un 
puternic schimb de focuri. în 
timp ce unități iraniene au pă
truns in unele poziții irakiene 
din zonă. Pe fronturile de sud. 
forțele iraniene au supus unui 
bombardament pozițiile irakie
ne. în zona Sâlman Koshtech, 
trei tancuri și trei bur.kere ira
kiene au fost distruse. Alte două 
tancuti au fost capturate. iar 
un depozit de muniții irakian a 
fost , bombardat. Comunicatul 
afirma că numărul prizonierilor 
irakieni transferați în spatele 
liniilor iraniene este de 251.

BAGDAD 6 (Agerpres). 
Forțele irakiene au nimicit 
treaga forță iraniană invadatoa
re care a încercat, de miercuri 
dimineața, să treacă frontiera 
Irakului pe tot sectorul frontu
lui Mandalî — informează un 
comunicat militar irakian difu
zat de agenția națională LN.A.

Comunicatul arată câ, în 
cursul unei tentative iraniene de 
a trece frontiera irakiană in re
giunea Mandali. in sectorul cen
tral al frontului, desfășurată in 
ultimele patru zile, forțele ira
kiene au scos din luptă 2 540 
militari iranieni. Totodată, un 
mare număr de militari ira
nieni au fost răniți sau au fost 
făcuți prizonieri. Comunicatul 
afirmă, de asemenea, că in ul
timele patru zile, pierderile 
materiale iraniene se ridică la 
12 tancuri. 20 vehicule, 11 
nqri, 7 blindate și 10 
de muniții.

Pe de 
avioane 
irakiene 
asupra 
iraniene 
frontului.

în-

tu- 
depozite
arată că 
militare 
raiduri 

unităților 
al

altă parte, se 
și elicoptere 
au efectuat 
pozițiilor și 
în sectorul central

Cota ridicată a șomajului 
in R. F. Germania

BONN 6 (Agerpres) — Po
trivit datelor publicate de că
tre Direcția federală pentru 
problemele muncii, numărul 
șomerilor vest-germani a 
crescut, la sfîrșitul lunii sep
tembrie. la 1820 030, repre- 
zentind 7,5 Ia sută din totalul 
forței de muncă. Comentînd 
aceste date, agenția vest-ger- 
mană DPA relevă că, potrivit 
prognozelor, armata șomerilor 
din R.F.G. va depăși la finele 
anului in curs plafonul de 
două milioane. O îngrijorare 
deosebită o provoacă majora
rea vertiginoasă a șomajului 
în rindurile tinerei generații. 
Din datele anunțate rezultă 
că 187 21-1 tinere și tineri în 
vîrstă de pină la 20 de ani 
caută, fără succes, să-și gă
sească un loc de muncă.

NAȚIUNILE UNITE 6 (Ager
pres). — Iranul a respins ultima 
rezoluție a Consiliului de Secu
ritate al O.N.U. în.care se cere 
încetarea focului și retragerea 
forțelor iraniene și irakiene in 
limita frontierelor internațional 
recunoscute, informează agen
ția France Presse.

PE SCURT
• MINIȘTRII AFACERILOR 

EXTERNE ‘' -----------
TURCIEI, 
bopoulos, 
Turkmen, se vor întîlni din nou, 
in luna decembrie, ia Bruxelles,

Al GRECIEI ȘI
Ioannis Haralam- 

și. respectiv. liter

DANEMARCA-. Programul 
guvernamental in domeniul 

politicii economice
COPENHAGA 6 (Agerpres) — 

Primul ministru danez, Poul 
Schlueter a prezentat în Folke
ting (Parlamentul danez) pro
gramul guvernamental în dome-, 
niul politicii economice, infor
mează agenția France Presse.

Schlueter, care conduce noua 
coaliție de patru partide burghe
ze, care a succedat luna trecută 
guvernului minoritar social-de
mocrat al fostului prim-ministru 
Anker Joergensen, a prezentat o 
serie de propuneri destinate a- 
meliorării competitivității indus
triei daneze pe piețele internă și 
externă, precum și reducerii de
ficitului bugetar.
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Radiolocator auto
Constructorii niponi de automobile au creat 

.un radiolocator auto care asigură, In timpul 
rulării, distanța de siguranță față de mașina 
din față. în cazul in care automobilul depășeș
te viteza admisă de condițiile rutiere, radiolo
catorul emite un semnal prin care avertizează 
conducătorul auto.

de teete
Pancreas artificial

an, în Marea Britanic, 
animale ale unui nou 
care preia activitatea 
continuu nivelul glu-

In primăvara acestui i 
au început testările pe 
dispozitiv in miniatură 
pancreasului controlind 
cozei din singe.

Doctorii au bănuit de .. .r
control inadecvat al concentrațiilor de glucoza 
cauzează complicații serioase și de lungă du
rată in diabet cum ar fi orbirea, tulburări ale 
rinichilor și probleme de circulație. Pină in 
prezent, încercările de a realiza un dispozitiv 
portabil pentru măsurarea nivelului glucozei 
au eșuat. .

Micul aparat de măsură care urmează să fie 
testat pe un cîine, la Spitalul Guy din Lon
dra, este rezultatul cercetărilor efectuate de un 
grup de bioelectrochimiști de la Institutul de 
Tehnologie Cranfield din estul Angliei, in co
laborare cu laboratorul de chimie anorganică 
de la Universitatea din Oxford.

mai mult timp că un

împreună, aceștia au realizat un mic aparat 
senzorial care poate fi inserat subcutanat in
tr-un lob al urechii sau la încheietura mîinii 
pentru a detecta nivelul glucozei din singe.

Aparatul este proiectat in așa fel incit să 
trimită semnale unei pompe cu insulina, con
trolată electronic, pentru a asigura ca numai 
cantitatea necesară de insulina să fie injectată 
pentru fiecare doză intermitentă.

Fotografii pe întuneric
După cum a anunțat la Rochester (statul 

New York), un purtător de cuvint al firmei 
„Eastman Kodak", cercetătorii acestei compa
nii au pus la punct un film în culori care 
permite realizarea unor fotografii de înaltă ca
litate in orice condiții de luminozitate, fără 
folosirea blitz-ului.

S-a precizat că noul film, de 35 mm, care 
reprezintă o revoluție în tehnologia fabricării 
peliculei, fotografice din ultimii 50 de ani, poa
te fi developat prin metodele existente și va fi 
pus in vînzare anul viitor.
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pentru a continua dialogul vi- 
zind eliminarea divergențelor 
dintre cele două țări. Un comu
nicat in acest sens a fost pu
blicat la Atena și Ankara, după 
convorbirile purtate de cei doi 
miniștri la Ottawa, precizind că 
părțile au convenit să procedeze 
la o analiză generală a relații
lor bilaterale. „Miniștrii de ex
terne au exprimat hotărirea gu
vernelor lor de a depune efor
turi pntru îmbunătățirea rapor
turilor dintre cele două țări“ — 
afirmă comunicatul.

• LA BELGRAD au avut loc 
convorbiri intre delegațiile Uni
unii Comuniștilor din Iugosla
via și Partidului Comunist din 
Belgia, conduse de Mitia Ribi- 
cici, președintele Prezidiului 
C.C. al U.C.I., și Louis Van 
Geyt, președintele P.C.B.
• LA GENEVA au fost re

luate. la 6 octombrie, negocieri
le sovieto-americane cu privire 
la limitarea și reducerea arma
mentelor strategice, relatează a- 
genția TASS.
• ÎN CONTINUAREA LU

CRĂRILOR conferinței anuale a 
Partidului conservator (de gu- 
vernămint) din Marea Britanie, 
ministrul de finanțe, Geoffrey 
Howe, a recunoscut stagnarea 
economică în care se află țara, 
ca și nivelul record al șomaju
lui. dar a subliniat că guvernul 
rămîne fidel politicii de comba
tere a inflației și de strict con
trol monetar.

A te afla la Leipzig în zilele 
Tirgului internațional, a încer
ca să pătrunzi în intimitatea 
orașului în perioada sa de ma
ximă trăire, este o șansă, în- 
tr-un fel unică, de a face cu
noștință cu tnecanismul atit de 
complex al unei așezări cu 
560 000 de locuitori in momen
tul cel mai critic al său, cînd 
toate angrenajele funcționează 
din plin. Nu e vorba numai de 
hotelurile arhipline, de atracti
vele programe culturale, de 
fluviul uman cotidian ce bate 
la porțile pavilioanelor aflate 
în incinta expoziției sau în cen
trul orașului, ci de acea atmos
feră specifică, sărbătorească 
care cuprinde practic întreaga 
suflare a orașului și care se 
transmite oricărui vizitator. 
Pentru un reporter, a lua 
pulsul Leipzigului, cel mai les
ne este vizita zilnică la moder
nul Centru de presă, situat în 
centrul orașului, unde gazde a- 
mabile pun la dispoziție un im
presionant volum de informa
ții. Sau poate turul de rutină 
la expozanți ar putea aduce în 
prim plan semnificația tirgului 
prin volumul tranzacțiilor ce se. 
încheie aici în fiecare oră.

Se poate totuși afirma că 
ceea ce dă și a dat de fapt 
Leipzigului reputația recunos
cută este munca zilnică, trava
liul locuitorilor săi, care, din 
vechi timpuri, cu precădere în 
anii socialismului a făcut din 
oraș nu numai un tîrg cu tra
diții multiseculare, dar și un 
important centru economic, so
cial și cultural, un oraș des
chis dialogului, aflat la inter
secția marilor drumuri europe
ne. Un popas la primăria mu
nicipiului și o convorbire ami
cală cu Klaus Ktihne, secretar 
al consiliului popular orășenesc, 
avea să compună imaginea 
contemporană a unui oraș care, 
purtindu-și cu cinste pașii tre
cutului progresist, avansează pe 
coordonatele civilizației socia
liste. Leipzig, al doilea oraș în 
ceea ce privește numărul locui
torilor. după Berlin, capitala 
Republicii Democrate Germane, 
se întinde pe o suprafață de 
140 kmp. Este orașul cu cea 
mai mare densitate a populați
ei din R.D.G. Cunoscut mai 
mult ca punct comercial de in
teres internațional, Leipzigul 
adăpostește în perimetrul său 
unități economice de primă 
mărime: Halele moderne de la 
periferie plămădesc moderne 
mașini grele, agregate tehno
logice, produse ale tehnicii de 
ultim moment, aparate și apa
ratură electrotehnică și electro
nică, mașini și instalații poli
grafice. Viața culturală cunoaș
te o permanentă stare de emu
lație, de satisfacții spirituale 
prin programele teatrelor, ope
relor, ale celebrei formații or
chestrale Gewandhaus, ce și-a 
sărbătorit recent bicentenarul 
într-o nouă și modernă sală de 
concerte.

Intr-un oraș vechi, clădirile 
monumentale nu pot constitui 
o certitudine a confortului mo
dern. Iar dacă la această afir
mație asociem distrugerea a 10 
la sută din construcții de bom
bardamentele din timpul celui 
de al II-lea război mondial, ne 
putem imagina cerințele loca
tive impuse de. dezvoltarea ora
șului la nivelul exigențelor fi
rești ale populației. A fost lan
sat apelul ca fiecărei familii să-i 
fie asigurată o locuință încăl
zită, sănătoasă, s-au depus 
mari eforturi de inteligență, 
muncă fizică, fonduri pentru ca 
Îumai intr-un deceniu, intre 

971—1981, la 100 familii numă
rul apartamentelor să crească 
de la 90 la 98. S-au construit 
orașe-satelit, cum este Grunau, 
unde in urmă cu două luni s-a 
dat în folosință cel de al 
20 000-lea apartament și unde 
pină în 1985 numărul locuințe
lor noi va ajunge la 37 000, in 
această zonă urmind a convie
țui a 6-a parte din populația 
Leipzigului. Și, odată cu noile 
blocuri, au apărut centre co
merciale, grădinițe, cinemato- 
Îrafe, instituții de învățămînt. 
nainte de război în oraș se ri

dicau, în medie, 2 școli în 10 
ani. în luna august a acestui 
an a fost predată la cheie cea 
de a 50-a școală nouă.

O preocupare statornică a e- 
dililor orașului este fără îndo
ială problematica celor tineri. 
Dealtfel, una din cele mai ac
tive comisii permanente ale 
Consiliului popular municipal 
este cea care are îți obiectiv 
tocmai aceste probleme. Se co
laborează cu Organizația Tine
retul Liber German (F.D.J.), se 
mobilizează energiile tineretu
lui din întreprinderi, din școli 
și facultăți pentru ca aspirații
le tinerei generații să-și gă
sească concretizarea în realita
tea de zi cu zi. Tineri deputați, 
reprezentanți ai F.D.J., cu o 

.pondere de 17 la sută în Con

siliul municipal, își aduc o con
tribuție de seamă la bunul 
mers al vieții politice, sociale, 
economice și culturale a ora
șului.

Poposind la Leipzig în zilele 
Tirgului nu poți trece fără a 
remarca. adesea, alături de 
mulțimea steagurilor naționale 
ale statelor prezente la expo
ziții, și drapelul României so
cialiste, fără a vizita pavilioa
nele cu produse ale industriei 
românești. Chiar in acele zile 
care marcau prezența pentru a 
XXX-a dară consecutiv a Ro
mâniei socialiste la Tirg, presa 
din R.D. Germană consemna 
cursul ascendent al raporturi
lor politice, economice și cul
turale dintre țările noastre, ca 
o expresie a. dorinței de a în
tări conlucrarea în interesul 
reciproc, al cauzei socialismu
lui, păcii și progresului. Și, fără 
îndoială, orașul Leipzig și-a 
pus pe cronica relațiilor noas
tre numeroase peceți de prie
tenie, stimă și respect, cheză- 
șuite de schimburile economice 
ce concentrează simbolic truda 
oamenilor muncii, dorința de 
a se cunoaște în modul cel mai 
direct, prin rezultatele muncii 
lor.

In semn de omagiu frumo
sului și harnicului oraș Leipzig, 
nimic mai simplu decit cuvin
tele lui Klaus Kiîhne, care do
rea ca vizitatorii să se simtă în 
orașul său ca într-o urbe pri
mitoare, veche și totuși întine
rită, în care, în ultimii 30 de 
ani, sub conducerea P.S.U.G; 
s-a desfășurat o muncă dina
mică, eficientă în toate" dome
niile, astfel ca milioanele de 
oameni — cetățeni ai orașului 
cit și vizitatori din toate col
țurile lumii — să se bucure de 
imaginea contemporană a așe
zării.
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